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Table 8.1   People with a disability in private households and communal establishments participation
1 

in social activities by activity type, sex and age group (Q8.1) 

      
% of row persons  % 

Sex by age group 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

2
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 

in social 
activities 

Persons 188,300 29,500 221,400 262,500 245,400 74,100 325,800 
 

Persons % 57.8 82.2 67.9 80.6 75.3 22.7 325,800 93.9 

0-17 85.6 82.2 86.9 86.9 59.2 39.4 35,900 96.6 

18-34 75.1 - 79.7 81.8 85.3 48.7 41,400 96.6 

35-44 62.6 - 75.7 75.7 84.4 36.7 35,400 95.1 

45-54 60.3 - 70.1 74.8 83.9 27.4 43,200 94.9 

55-64 59.0 - 72.0 81.0 83.3 17.6 52,600 95.1 

65-74 53.2 - 63.8 82.9 78.5 8.6 44,900 94.5 

75 & over 32.3 - 46.4 80.8 60.4 2.6 72,600 88.6 

Males 99,200 18,500 109,400 126,400 114,500 39,000 157,200 
 

Males % 63.1 80.7 69.6 80.4 72.8 24.8 157,200 94.1 

0-17 85.0 80.7 87.6 86.6 57.7 39.5 22,900 96.9 

18-34 78.1 - 78.6 81.0 83.1 47.2 21,400 97.0 

35-44 63.9 - 73.6 75.1 79.0 36.0 16,900 92.7 

45-54 62.5 - 67.8 73.2 79.0 25.4 21,500 93.6 

55-64 59.8 - 70.0 79.4 79.0 18.0 27,900 94.2 

65-74 58.3 - 63.1 83.9 75.5 10.0 21,700 94.3 

75 & over 37.8 - 49.5 82.0 59.2 4.4 25,000 90.1 

Females 89,100 11,000 111,900 136,100 130,900 35,200 168,600 
 

Females % 52.9 84.8 66.4 80.7 77.6 20.8 168,600 93.7 

0-17 86.6 84.8 85.8 87.5 61.8 39.1 13,000 96.1 

18-34 71.9 - 80.9 82.6 87.8 50.4 20,000 96.2 

35-44 61.4 - 77.7 76.2 89.3 37.3 18,500 97.3 

45-54 58.1 - 72.3 76.3 88.7 29.3 21,700 96.1 

55-64 58.1 - 74.2 82.8 88.1 17.2 24,700 96.2 

65-74 48.4 - 64.5 81.9 81.3 7.4 23,100 94.7 

75 & over 29.3 - 44.8 80.2 60.9 1.6 47,600 87.8 

1 
Participation in the previous 4 week period. 

2 
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.1a   People with a disability in private households  participation
1
 in social activities by activity type, sex and age group (Q8.1) 

  
     

% of row persons  % 

Sex by age group 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

2
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 

in social 
activities 

Persons 182,600 29,300 216,400 244,100 239,400 73,800 300,200 
 

Persons % 60.8 82.2 72.1 81.3 79.7 24.6 300,200 95.3 

0-17 85.7 82.2 87.1 87.0 59.2 39.6 35,600 96.7 

18-34 76.0 - 81.3 82.3 87.0 50.0 40,200 97.1 

35-44 63.6 - 77.3 76.9 86.8 38.3 33,900 96.3 

45-54 60.7 - 71.5 75.4 85.9 28.5 41,400 95.4 

55-64 59.9 - 74.1 81.5 85.1 18.2 50,600 95.9 

65-74 55.7 - 67.3 83.5 82.5 9.2 41,700 95.7 

75 & over 37.5 - 55.2 82.3 72.0 3.2 56,700 91.4 

Males 96,600 18,400 107,400 119,300 111,900 38,800 147,400 
 

Males % 65.5 80.7 72.9 81.0 75.9 26.3 147,400 95.0 

0-17 84.9 80.7 87.5 86.5 57.5 39.7 22,800 96.9 

18-34 78.4 - 79.9 81.6 84.3 48.5 20,600 97.4 

35-44 66.1 - 76.3 77.3 82.4 37.9 16,000 94.6 

45-54 63.2 - 69.6 73.5 81.4 26.5 20,500 94.1 

55-64 61.6 - 72.4 80.2 80.9 18.7 26,800 95.2 

65-74 60.6 - 66.5 84.0 79.5 10.8 20,200 94.9 

75 & over 42.9 - 57.1 82.3 67.6 5.2 20,500 91.5 

Females 86,000 10,900 109,000 124,800 127,400 35,000 152,800 
 

Females % 56.3 85.0 71.3 81.7 83.4 22.9 152,800 95.5 

0-17 87.0 85.0 86.5 87.8 62.1 39.5 12,800 96.3 

18-34 73.6 - 82.8 83.0 89.8 51.6 19,600 96.9 

35-44 61.3 - 78.2 76.6 90.9 38.6 17,800 97.9 

45-54 58.2 - 73.3 77.3 90.3 30.4 20,900 96.7 

55-64 58.0 - 76.0 82.9 89.9 17.6 23,800 96.6 

65-74 51.1 - 68.1 83.0 85.2 7.8 21,500 96.4 

75 & over 34.5 - 54.1 82.2 74.5 2.0 36,300 91.3 

1   
Participation in the previous 4 week period. 

2   
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.1b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in social activities by activity type, sex and age group

2
 (Q8.1) 

      % of row persons  % 

Sex by age group 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

3
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 
in any social 

activity 

                  
Persons 5,700 200 5,000 18,400 6,000 300 25,600 

 
              

  
Persons % 22.1 [81.1] 19.4 71.6 23.5 1.1 25,600 78.2 

0-64 43.5 [81.1] 30.9 60.7 34.3 2.5 6,700 76.7 

65-74 20.1 [-] 17.3 74.8 25.3 1.0 3,100 78.8 

75 & over 13.4 [-] 15.0 75.7 18.6 0.5 15,800 78.7 

  
        

Males 2,600 100 2,000 7,100 2,600 200 9,800 
 

              
  

Males % 26.2 [100.0] 20.3 72.1 26.0 1.7 9,800 80.2 

0-64 39.1 [100.0] 27.4 57.0 32.8 3.3 3,800 73.7 

65-74
3
 [28.3] [-] [18.6] [83.1] [23.3] [-] 1,600 [85.5] 

75 & over 14.6 [-] 14.9 81.0 21.3 0.9 4,500 83.9 

  
        

Females 3,100 100 3,000 11,300 3,500 100 15,800 
 

              
  

Females % 19.5 [66.7] 18.9 71.4 21.9 0.7 15,800 76.9 

0-64 [49.2] [66.7] [35.4] [65.5] [36.3] [1.5] 2,900 [80.5] 

65-74 11.9 [-] 16.1 66.5 27.3 2.0 1,600 72.2 

75 & over 12.9 [-] 15.0 73.6 17.5 0.4 11,300 76.7 

                  

1   
Participation in the previous 4 week period. 

2   
Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 

3  
This category was only asked of children.  Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.2   People with a disability in private households and communal establishments participation
1
 in social activities by activity type, region and main disability 

(Q8.1) 

      % of row persons % 

Region and main Disability 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

2
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 

in social 
activities 

                  
Persons 188,300 29,500 221,400 262,500 245,400 74,100 325,800 

 
  

        
Persons % 57.8 82.2 67.9 80.6 75.3 22.7 325,800 93.9 

Region % 
        

Border 53.8 78.3 68.1 79.5 74.5 18.7 37,900 93.4 

Midland 50.0 78.8 67.7 83.3 74.4 19.5 19,500 95.6 

West 51.2 82.8 63.3 77.9 71.0 17.3 32,100 92.5 

Dublin 63.0 83.4 68.8 80.2 80.4 28.2 91,800 95.2 

Mid-East 63.7 83.7 72.0 81.1 75.5 29.8 30,200 94.5 

Mid-West 52.8 82.2 66.2 82.0 73.6 19.7 29,700 92.8 

South-East 57.5 83.3 69.4 82.0 74.7 19.9 36,900 93.3 

South-West 58.1 82.3 66.8 80.3 70.8 20.0 47,700 93.0 

  
        

Main disability % 
        

Seeing 59.8 88.7 72.2 86.1 81.7 18.8 15,000 98.2 

Hearing 68.0 96.0 80.8 86.2 80.2 29.3 22,200 96.8 

Speech 65.2 80.2 67.1 73.1 39.9 12.6 6,300 88.0 

Mobility & dexterity 47.7 78.6 59.2 83.1 74.3 15.2 89,000 93.3 

Remembering & concentrating 52.5 88.9 59.4 76.4 57.4 20.6 19,300 87.4 

Intellectual & learning 79.3 81.0 78.1 80.9 62.3 33.9 39,500 93.1 

Emotional, psychological & 
mental health 

53.3 65.6 63.6 68.9 75.0 24.5 45,300 91.9 

Pain 57.1 91.9 72.2 82.0 87.4 25.0 62,600 96.3 

Breathing 61.2 94.7 72.6 85.0 83.8 23.9 26,600 96.0 

                  
1   

Participation in the previous 4 week period. 

       
2  

This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.2a   People with a disability in private households  participation
1
 in social activities by activity type, region and main disability (Q8.1) 

      % of rows persons % 

Region and main disability 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

2
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 

in social 
activities 

                  

Persons 182,600 29,300 216,400 244,100 239,400 73,800 300,200 
 

  
        

Person % 60.8 82.2 72.1 81.3 79.7 24.6 300,200 95.3 

  
        

Region %         

Border 56.9 78.3 72.5 80.3 78.9 20.3 35,100 95.0 

Midland 52.3 78.8 71.5 83.3 79.1 21.2 17,800 96.0 

West 55.1 82.8 69.3 79.3 76.5 19.2 28,800 94.5 

Dublin 65.9 83.6 72.3 81.2 84.8 30.3 85,500 96.7 

Mid-East 66.9 83.7 75.9 81.2 80.2 32.2 27,800 95.5 

Mid-West 55.9 82.2 70.4 83.1 77.4 21.4 27,200 94.0 

South-East 59.0 83.0 72.8 82.7 77.3 21.2 34,000 94.2 

South-West 61.9 82.3 71.5 80.7 75.9 21.7 44,000 94.3 

  
        

Main disability %         

Seeing 60.7 88.7 73.7 85.7 83.2 19.9 14,100 98.3 

Hearing 70.7 96.0 83.1 86.8 83.1 30.7 21,200 97.4 

Speech 75.3 80.2 78.5 76.3 46.5 15.3 5,200 92.9 

Mobility & dexterity 51.3 78.6 64.2 83.4 80.0 16.8 80,100 94.6 

Remembering & concentrating 65.0 88.9 73.5 77.0 72.5 26.7 14,900 91.0 

Intellectual & learning 83.1 81.1 83.3 83.6 66.7 36.8 36,100 95.7 

Emotional, psychological & 
mental health 

55.6 64.4 67.4 69.3 78.5 27.1 41,000 93.2 

Pain 57.5 91.9 73.3 82.1 88.4 25.4 61,400 96.6 

Breathing 61.8 94.7 73.4 85.3 84.8 24.2 26,200 96.4 

                  

1   
Participation in the previous 4 week period. 

2   
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.2b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in social activities by activity type, region and main disability

2
 (Q8.1) 

      
% of row persons  % 

Region and main disability 

Go out to 
social venue 
with family / 

friends 

Spend time 
playing with 

family / 
friends

3
 

Visit family / 
friends / 
relatives 

Host family / 
friends at 

home 

Phone / write / 
text / e-mail 

family / 
friends 

Use internet 
Persons with 

a disability 

Percent 
participating 

in social 
activities 

                  
Persons 5,700 200 5,000 18,400 6,000 300 25,600 

 
  

        
Persons % 22.1 [81.1] 19.4 71.6 23.5 1.1 25,600 78.2 

  
        

Region % 
        

Border 14.7 [-] 14.1 70.1 20.7 - 2,800 73.4 

Midland 25.8 [-] 28.6 83.6 25.1 1.8 1,700 91.6 

West 16.4 [-] 10.3 65.7 23.4 1.3 3,300 74.7 

Dublin 23.7 [50.0] 20.5 66.7 19.8 0.5 6,300 74.6 

Mid-East 24.8 [-] 25.5 79.4 19.9 - 2,300 81.7 

Mid-West 19.6 [-] 21.9 69.7 32.5 1.5 2,500 79.9 

South-East 40.5 [92.4] 30.5 73.0 44.9 4.8 2,900 82.8 

South-West 13.9 [-] 11.5 76.4 10.7 - 3,800 78.0 

  
        

Main disability % 
        

Seeing [44.1] [-] [46.8] [92.4] [58.9] [-] 900 [96.4] 

Hearing [12.5] [-] [32.9] [72.6] [19.6] [-] 1,000 [84.3] 

Speech [18.1] [-] [14.1] [58.3] [9.0] [-] 1,100 [65.2] 

Mobility & dexterity 15.5 [-] 14.7 80.0 24.0 0.8 9,000 82.2 

Remembering & concentrating 10.6 [-] 11.9 74.5 6.2 - 4,400 75.2 

Intellectual & learning 37.4 [66.7] 22.5 51.3 14.7 3.7 3,400 65.7 

Emotional, psychological & 
mental health 

31.1 [100.0] 27.6 65.5 40.9 - 4,300 80.0 

Pain [33.7] [-] [16.4] [76.4] [37.1] [3.8] 1,200 [83.4] 

Breathing [24.2] [-] [25.7] [65.8] [24.6] [8.7] 400 [73.2] 

                  

1   
Participation in the previous 4 week period. 

2   
Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 

3   
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
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Table 8.3   People with a disability in private households and communal establishments main social activity groups by sex and age group (Q8.2) 

      
% of row persons  % 

Sex by age group Family 
School 

friends
1
 

Work 
colleagues

2
 

Friends with a 
disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent whose 
main social 

activities with 
any group 

Persons 277,400 24,600 29,800 53,180 210,300 48,700 325,800 
 

Persons % 85.1 68.7 10.3 16.3 64.6 15.0 325,800 96.9 

0-17 93.1 68.7 - 23.0 64.6 10.9 35,900 98.6 

18-34 83.4 - 21.7 24.7 71.0 14.0 41,400 98.2 

35-44 84.1 - 18.2 17.4 67.2 12.2 35,400 97.4 

45-54 82.8 - 12.8 15.3 67.6 10.8 43,200 96.2 

55-64 84.5 - 8.8 11.7 69.5 8.5 52,600 96.9 

65-74 87.1 - 6.0 13.0 66.2 12.4 44,900 97.0 

75 & over 83.3 - 2.1 13.7 53.1 27.6 72,600 95.5 

Males 132,200 15,800 17,200 25,900 103,700 20,100 157,200 
 

Males % 84.1 68.9 13.8 16.5 65.9 12.8 157,200 96.4 

0-17 93.1 68.9 - 20.7 63.7 10.4 22,900 98.5 

18-34 80.4 - 24.1 24.4 72.2 13.9 21,400 97.6 

35-44 80.1 - 20.7 18.4 66.6 13.4 16,900 96.7 

45-54 77.9 - 14.8 15.8 66.3 11.4 21,500 94.7 

55-64 83.1 - 9.3 10.4 68.2 7.9 27,900 96.0 

65-74 87.6 - 8.4 13.4 69.9 10.8 21,700 96.5 

75 & over 84.7 - 3.9 14.5 55.7 22.2 25,000 95.0 

Females 145,300 8,900 12,600 27,300 106,700 28,600 168,600 
 

Females % 86.1 68.3 9.0 16.2 63.3 17.0 168,600 97.4 

0-17 93.0 68.3 - 26.9 66.2 11.9 13,000 98.8 

18-34 86.6 - 19.2 24.9 69.7 14.2 20,000 98.8 

35-44 87.8 - 16.0 16.5 67.6 11.1 18,500 97.9 

45-54 87.6 - 10.8 14.8 68.8 10.2 21,700 97.7 

55-64 86.1 - 8.2 13.1 71.0 9.2 24,700 97.9 

65-74 86.6 - 3.7 12.6 62.7 13.9 23,100 97.4 

75 & over 82.6 - 1.2 13.3 51.8 30.4 47,600 95.7 
1   

This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
2   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.3a   People with a disability in private households main social activity groups by sex and age group (Q8.2) 

      
% of row persons  % 

Sex by age group Family 
School 

friends
1
 

Work 
colleagues

2
 

Friends with a 
disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent whose 
main social 

activities with 
any group 

Persons 262,500 24,500 28,800 41,200 202,300 27,700 300,200 
 

Persons % 87.4 68.7 10.9 13.7 67.4 9.2 300,200 97.1 

0-17 93.2 68.7 - 22.5 64.8 10.4 35,600 98.6 

18-34 84.4 - 22.0 23.2 72.9 11.8 40,200 98.3 

35-44 86.4 - 19.0 15.4 69.9 8.4 33,900 97.4 

45-54 84.7 - 12.2 13.1 69.1 7.2 41,400 96.1 

55-64 86.5 - 8.8 10.1 71.4 5.5 50,600 97.2 

65-74 88.9 - 6.3 9.8 68.3 7.2 41,700 97.3 

75 & over 88.4 - 2.3 7.2 58.2 13.3 56,700 95.7 

Males 126,900 15,700 16,600 20,900 100,600 12,000 147,400 
 

Males % 86.1 68.8 13.3 14.2 68.3 8.1 147,400 96.6 

0-17 93.1 68.8 - 20.4 63.6 10.0 22,800 98.4 

18-34 81.8 - 24.3 23.3 74.5 11.5 20,600 97.9 

35-44 83.9 - 21.8 17.0 70.0 9.1 16,000 96.9 

45-54 80.5 - 14.2 13.5 68.3 7.1 20,500 94.4 

55-64 85.3 - 9.5 9.1 70.4 5.1 26,800 96.6 

65-74 89.0 - 8.8 9.6 72.6 5.3 20,200 96.5 

75 & over 88.2 - 4.2 7.6 58.8 9.8 20,500 95.3 

Females 135,600 8,800 12,100 20,400 101,700 15,700 152,800 
 

Females % 88.7 68.5 8.7 13.3 66.6 10.3 152,800 97.6 

0-17 93.3 68.5 - 26.1 66.9 11.0 12,800 98.8 

18-34 87.1 - 19.6 23.1 71.4 12.2 19,600 98.8 

35-44 88.7 - 16.5 13.9 69.8 7.8 17,800 97.8 

45-54 88.8 - 10.2 12.8 69.9 7.3 20,900 97.8 

55-64 87.9 - 8.1 11.2 72.5 6.0 23,800 97.8 

65-74 88.8 - 4.0 9.9 64.2 9.1 21,500 98.0 

75 & over 88.5 - 1.2 6.9 57.9 15.3 36,300 96.0 

1   
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 

2   
This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.3b  People with a disability in communal establishments main social activity groups by sex and age group
1 

(Q8.2) 

      % of row persons  % 

Sex by age group Family 
School 

friends
2
 

Work 
colleagues

3
 

Friends with a 
disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent 
whose main 

social 
activities with 

any group 

          Persons 14,900 200 1,100 11,900 8,000 21,100 25,600 
 

                
Persons % 58.1 [67.8] 4.2 46.5 31.2 82.2 25,600 94.2 

0-64 39.2 [2.4] 11.4 63.9 19.0 90.9 6,700 94.0 

65-74 63.5 [-] 1.4 55.8 38.1 81.8 3,100 92.5 

75 & over 65.1 [-] 1.6 37.4 35.0 78.6 15,800 94.6 

          
Males 5,200 100 600 5,000 3,000 8,100 9,800 

 
                
Males % 53.3 [100.0] 6.1 51.1 30.9 82.6 9,800 92.9 

0-64 28.2 [2.6] 11.8 52.7 16.7 87.4 3,800 90.6 

65-74 [69.6] [-] [2.8] [62.6] [34.4] [83.2] 1,600 [96.6] 

75 & over 68.8 [-] 2.2 45.9 41.6 78.4 4,500 93.5 

          
Females 9,700 100 500 6,900 5,000 13,000 15,800 

 
                
Females % 61.2 [44.4] 3.0 43.7 31.4 81.9 15,800 95.0 

0-64 [53.6] [2.1] [10.8] [78.5] [22.1] [95.4] 2,900 [98.4] 

65-74 57.5 [-] - 49.1 - 80.3 1,600 88.3 

75 & over 63.6 [-] - 34.0 - 78.7 11,300 95.0 

  
        1  

Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
2   

This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
3   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.4   People with a disability in private households and communal establishments main social activity groups by region and main disability (Q8.2) 

      % of row persons % 

Region and main disability Family 
School 

friends
1
 

Work 
colleagues

2
 

Friends with 
a disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent 
whose main 

social 
activities with 

any group 

                  
Persons 277,400 24,600 29,800 53,200 210,300 48,700 325,800 

 
              

  
Persons % 85.1 68.7 10.3 16.3 64.6 15.0 325,800 96.9 

  
        

Region % 
        

Border 84.2 68.0 11.3 16.0 66.0 18.0 37,900 96.7 

Midland 87.1 71.4 9.6 15.8 58.0 15.6 19,500 96.1 

West 82.6 66.3 9.9 19.7 60.7 22.2 32,100 96.9 

Dublin 84.6 67.7 11.2 15.9 63.5 11.7 91,800 97.8 

Mid-East 85.8 70.1 10.4 16.2 66.5 12.3 30,200 96.0 

Mid-West 86.8 71.4 9.1 15.9 66.2 15.9 29,700 96.0 

South-East 87.4 69.5 9.4 15.0 67.6 13.7 36,900 97.1 

South-West 84.6 67.5 9.6 16.6 66.1 15.6 47,700 96.6 

  
        

Main disability % 
        

Seeing 85.9 80.4 12.1 14.6 71.8 15.3 15,000 97.0 

Hearing 87.5 76.8 18.1 14.2 76.2 8.6 22,200 98.5 

Speech 82.9 60.2 15.9 33.9 47.7 32.5 6,300 94.7 

Mobility & dexterity 87.2 57.3 7.1 13.0 63.0 17.0 89,000 97.0 

Remembering & concentrating 81.4 74.4 6.6 15.0 57.7 24.5 19,300 95.0 

Intellectual & learning 84.2 71.1 20.6 32.5 59.0 23.2 39,500 98.0 

Emotional, psychological & mental 
health 

76.6 46.2 9.6 21.4 57.9 18.4 45,300 95.0 

Pain 88.1 79.6 8.7 10.0 71.3 5.9 62,600 97.7 

Breathing 88.1 78.5 11.9 9.2 68.7 5.3 26,600 96.9 

                  
1   

This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
2   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.4a   People with a disability in private households main social activity groups by region and main disability (Q8.2) 

      % of row persons  % 

Region and main disability Family 
School 

friends
1
 

Work 
colleagues

2
 

Friends with 
a disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent 
whose main 

social 
activities with 

any group 

                  
Persons 262,500 24,500 28,800 41,200 202,300 27,700 300,200 

 
  

        
Persons % 87.4 68.7 10.9 13.7 67.4 9.2 300,200 97.1 

  
        

Region % 
        

Border 87.2 68.0 11.7 14.5 68.5 12.1 35,100 96.9 

Midland 89.1 71.4 9.9 11.1 60.1 8.7 17,800 96.2 

West 86.2 66.3 11.1 15.3 65.1 14.0 28,800 96.7 

Dublin 86.9 68.2 11.7 14.0 66.4 6.4 85,500 97.8 

Mid-East 88.6 70.1 11.3 15.1 71.0 7.4 27,800 97.5 

Mid-West 88.2 71.4 10.0 12.7 68.6 10.9 27,200 96.1 

South-East 89.3 68.6 9.1 11.5 69.9 8.2 34,000 97.5 

South-West 86.1 67.5 10.4 14.2 68.0 10.4 44,000 96.8 

  
        

Main disability % 
        

Seeing 87.1 80.4 11.4 12.4 71.9 11.4 14,100 96.8 

Hearing 88.6 76.8 18.7 11.3 78.0 4.8 21,200 98.5 

Speech 88.0 60.2 17.9 31.7 53.6 20.7 5,200 95.8 

Mobility & dexterity 89.6 57.3 7.8 10.0 66.1 10.4 80,100 97.3 

Remembering & concentrating 86.8 74.4 9.1 12.0 65.0 9.9 14,900 96.4 

Intellectual & learning 88.9 71.3 22.7 29.9 63.4 16.6 36,100 98.3 

Emotional, psychological & mental 
health 

78.9 44.4 10.2 17.1 61.1 10.6 41,000 94.8 

Pain 88.6 79.6 8.8 9.1 71.9 4.4 61,400 97.7 

Breathing 88.9 78.5 12.0 8.7 69.4 4.2 26,200 97.2 

                  
1   

This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 
2   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.4b   People with a disability in communal establishments main social activity groups by region and main disability
1 

(Q8.2) 

      % of row persons % 

Region and main disability Family 
School 

friends
2
 

Work 
colleagues

3
 

Friends with 
a disability 

Other friends 

Carers / 
disability 

service 
providers 

Persons with 
a disability 

Percent 
whose main 

social 
activities with 

any group 

                  
Persons 14,900 200 1,100 11,900 8,000 21,100 25,600 

 
  

        
Persons % 58.1 [67.8] 4.2 46.5 31.2 82.2 25,600 94.2 

  
        

Region % 
        

Border 47.7 [-] 6.7 35.2 35.2 91.5 2,800 94.9 

Midland 66.8 [-] 6.6 65.3 36.7 88.1 1,700 95.5 

West 51.2 [-] - 58.3 21.5 93.9 3,300 98.8 

Dublin 52.7 [-] 5.5 41.7 23.6 84.3 6,300 97.7 

Mid-East 52.5 [-] 1.2 30.3 12.2 71.1 2,300 77.8 

Mid-West 71.0 [-] - 49.4 40.6 69.0 2,500 94.1 

South-East 65.2 [92.4] 11.7 56.3 41.7 78.4 2,900 92.4 

South-West 66.5 [-] 1.8 45.0 44.0 77.4 3,800 94.6 

  
        

Main disability % 
        

Seeing [65.9] [-] [23.7] [50.5] [70.5] [80.2] 900 [100.0] 

Hearing [64.1] [-] [6.2] [75.6] [38.2] [88.1] 1,000 [100.0] 

Speech [59.2] [-] [11.3] [44.4] [20.7] [87.1] 1,100 [89.4] 

Mobility & dexterity 65.7 [-] 1.3 39.8 34.8 76.3 9,000 94.2 

Remembering & concentrating 63.1 [-] - 25.0 33.1 73.6 4,400 90.0 

Intellectual & learning 33.0 [44.4] 8.9 61.2 12.2 94.5 3,400 95.4 

Emotional, psychological & mental 
health 

55.0 [-] 3.9 62.2 27.6 92.7 4,300 97.4 

Pain [59.7] [-] [5.7] [56.3] [40.3] [83.2] 1,200 [96.3] 

Breathing [40.3] [-] [8.1] [40.7] [27.3] [66.9] 400 [75.6] 

                  
1
  Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 

2   
This category was only asked of children. Percentage calculated using 0-17 age group as the denominator. 

3   
This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.5   People with a disability experiencing difficulty participating in social activities by type of activity (Q8.3) 

 

        
% of category 

Level of difficulty 
Going to town / 

shopping  
Going on 

holiday 
Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising in 
a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

1
 

Taking part 
in 

community 
life  

  Total 

Persons 325,800 325,800 325,800 325,800 325,800 325,800 290,000 325,800 

                  

Persons % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

No difficulty  41.0 43.8 74.9 62.3 48.0 63.7 65.6 43.1 

Some difficulty  27.1 25.7 16.4 22.7 24.8 20.3 17.7 19.5 

A lot / cannot do 32.0 30.4 8.7 15.0 27.2 16.0 16.7 37.4 

                  

  Private households 

Persons 300,200 300,200 300,200 300,200 300,200 300,200 264,600 300,200 

                  

Persons % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

No difficulty  44.0 47.1 77.1 66.4 51.4 66.0 70.2 46.5 

Some difficulty  28.4 26.8 16.5 22.8 25.6 20.3 17.8 20.5 

A lot / cannot do 27.6 26.1 6.5 10.8 22.9 13.6 11.9 33.0 

                  

  Nursing home, hospital and children's home 

Persons 25,600 25,600 25,600 25,600 25,600 25,600 25,400 25,600 

                  

Persons % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

No difficulty  5.1 5.7 49.1 14.4 7.9 35.7 17.2 3.7 

Some difficulty  11.2 12.6 15.6 20.7 14.9 20.7 16.3 7.6 

A lot / cannot do 83.6 81.7 35.3 64.9 77.2 43.5 66.5 88.8 

                  
1   

This category was only asked of adults. 
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Table 8.6   People with a disability in private households and communal establishments experiencing difficulty participating in social activities by activity type, sex 
and age group (Q8.3) 

        % of row persons  % 

Sex by age group 
Going to town 

/ shopping  
Going on 

holiday  
Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

1
  

Taking part 
in 

community 
life 

Persons 
with a 

disability 

Percent 
with any 
difficulty 

Persons 192,400 183,000 81,900 122,700 169,400 118,400 99,800 185,400 325,800 
 

Persons % 59.0 56.2 25.1 37.7 52.0 36.3 34.4 56.9 325,800 72.5 

0-17 39.2 29.1 17.2 21.7 30.1 25.7 - 33.1 35,900 48.1 

18-34 44.6 45.3 19.4 26.2 41.7 24.8 28.2 43.1 41,400 62.3 

35-44 51.8 51.4 24.2 31.8 47.5 31.6 27.0 52.2 35,400 70.0 

45-54 55.6 54.4 22.6 31.5 47.2 32.5 24.3 54.1 43,200 72.5 

55-64 57.5 55.1 21.8 32.3 48.0 31.4 24.5 54.9 52,600 73.5 

65-74 62.1 57.5 23.0 38.0 53.6 34.9 31.5 59.3 44,900 75.1 

75 & over 81.9 79.0 38.0 62.3 75.5 57.2 56.6 80.4 72,600 89.3 

Males 82,000 80,400 33,200 50,700 72,200 50,200 40,300 81,500 157,200 
 

Males % 52.2 51.1 21.1 32.3 45.9 31.9 30.0 51.8 157,200 67.3 

0-17 40.0 29.1 17.5 22.3 30.6 25.9 - 32.9 22,900 48.7 

18-34 39.6 42.9 17.5 22.4 37.7 23.4 28.4 41.8 21,400 58.5 

35-44 44.9 48.9 22.8 30.9 45.5 31.3 28.0 50.3 16,900 66.8 

45-54 48.3 51.0 18.8 27.7 41.6 26.6 21.4 49.2 21,500 67.0 

55-64 54.1 53.6 18.9 30.4 46.8 30.5 23.4 53.9 27,900 70.6 

65-74 56.8 54.9 18.1 32.6 46.6 30.5 28.6 53.4 21,700 70.8 

75 & over 76.3 73.9 33.6 56.5 69.5 52.5 48.8 77.5 25,000 85.9 

Females 110,400 102,600 48,700 72,000 97,200 68,200 59,500 103,900 168,600 
 

Females % 65.5 60.9 28.9 42.7 57.6 40.5 38.2 61.6 168,600 77.3 

0-17 37.9 29.1 16.6 20.8 29.3 25.3 - 33.4 13,000 47.1 

18-34 49.9 47.9 21.4 30.2 46.0 26.3 27.9 44.6 20,000 66.3 

35-44 58.2 53.7 25.4 32.6 49.3 31.9 26.1 53.9 18,500 72.9 

45-54 62.9 57.8 26.2 35.2 52.8 38.3 27.2 59.0 21,700 78.1 

55-64 61.4 56.8 25.1 34.4 49.4 32.5 25.7 56.1 24,700 76.9 

65-74 67.1 59.9 27.7 43.2 60.2 39.1 34.2 64.9 23,100 79.1 

75 & over 84.8 81.7 40.4 65.4 78.7 59.7 60.8 81.9 47,600 91.0 

1   
This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.6a   People with a disability in private households experiencing difficulty participating in social activities by activity type, sex and age group (Q8.3) 

        % of row persons  % 

Sex by age group 
Going to town 

/ shopping  
Going on 

holiday  
Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

1
  

Taking part 
in 

community 
life  

Persons 
with a 

disability 

Percent 
with any 
difficulty 

Persons 168,100 158,800 68,800 100,800 145,800 101,900 78,800 160,700 300,200 
 

Persons % 56.0 52.9 22.9 33.6 48.6 34.0 29.8 53.5 300,200 70.3 

0-17 39.2 29.0 17.0 21.6 30.1 25.6 - 33.1 35,600 48.2 

18-34 43.3 43.8 18.3 24.6 40.3 23.3 26.4 41.6 40,200 61.3 

35-44 50.0 49.7 23.8 29.7 45.8 29.9 24.1 50.1 33,900 68.7 

45-54 54.6 53.4 21.7 30.2 46.2 31.6 22.4 52.8 41,400 71.6 

55-64 56.4 53.9 21.5 30.7 46.6 30.5 22.0 53.4 50,600 72.6 

65-74 59.5 54.8 21.1 34.3 50.7 33.2 27.5 56.4 41,700 73.2 

75 & over 77.0 73.7 32.9 54.3 69.6 54.4 49.5 75.4 56,700 86.3 

Males 72,900 71,400 29,000 42,800 63,500 44,200 32,400 72,200 147,400 
 

Males % 49.4 48.5 19.7 29.0 43.1 30.0 26.0 49.0 147,400 65.3 

0-17 40.1 29.3 17.5 22.4 30.7 26.0 - 33.1 22,800 49.0 

18-34 38.2 41.1 17.1 20.7 36.2 22.1 26.6 40.0 20,600 57.3 

35-44 42.3 47.1 22.5 28.1 43.2 28.7 24.2 47.7 16,000 65.0 

45-54 46.4 49.3 17.5 26.1 40.0 25.5 19.1 47.7 20,500 65.6 

55-64 52.7 52.3 18.4 28.5 45.3 29.6 20.8 52.1 26,800 69.4 

65-74 53.7 52.1 16.6 28.7 43.4 28.7 24.1 50.1 20,200 68.5 

75 & over 71.2 68.8 29.3 49.6 63.7 49.5 42.6 73.0 20,500 82.8 

Females 95,200 87,400 39,800 58,000 82,200 57,700 46,300 88,500 152,800 
 

Females % 62.3 57.2 26.1 37.9 53.8 37.8 33.1 57.9 152,800 75.1 

0-17 37.6 28.7 16.1 20.3 28.9 24.9 - 33.0 12,800 46.9 

18-34 48.7 46.7 19.6 28.6 44.7 24.6 26.2 43.3 19,600 65.5 

35-44 57.0 52.0 25.0 31.2 48.2 31.1 24.1 52.3 17,800 72.0 

45-54 62.6 57.4 25.7 34.2 52.1 37.6 25.7 57.9 20,900 77.4 

55-64 60.6 55.6 25.1 33.2 48.2 31.6 23.4 54.8 23,800 76.2 

65-74 65.0 57.3 25.4 39.6 57.5 37.4 30.8 62.4 21,500 77.6 

75 & over 80.3 76.4 34.9 56.9 72.9 57.2 53.3 76.8 36,300 88.2 

1   
This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.6b   People with a disability in communal establishments experiencing difficulty participating in social activities by activity type, sex and age group
1
 (Q8.3) 

        % of row persons % 

Sex by age group 
Going to town 

/ shopping  
Going on 

holiday  
Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

2
  

Taking part 
in 

community 
life  

Persons 
with a 

disability 

Percent 
with any 
difficulty 

                      
Persons 24,300 24,200 13,100 22,000 23,600 16,500 21,100 24,700 25,600 

 
                  

  
Persons % 94.9 94.3 50.9 85.6 92.1 64.3 82.8 96.3  25,600 98.6 

0-64 83.5 85.3 38.8 71.2 80.2 60.1 83.2 90.8 6,700 94.7 

65-74 96.9 93.7 48.7 87.7 93.1 57.5 84.5 98.1 3,100 100.0 

75 & over 99.3 98.2 56.4 91.4 96.9 67.4 82.4 98.3 15,800 100.0 

                  
  

Males 9,100 8,900 4,200 7,900 8,700 6,000 7,900 9,300 9,800 
 

                  
  

Males % 93.1 91.1 43.0 80.5 88.5 60.8 81.0 95.0  9,800 97.7 

0-64 83.8 84.3 33.2 70.3 80.0 57.4 83.5 90.3 3,800 94.1 

65-74 [97.4] [91.4] [37.3] [82.7] [88.2] [53.4] [87.0] [96.2] 1,600 [100.0] 

75 & over 99.4 96.7 53.1 88.4 95.9 66.2 76.9 98.4 4,500 100.0 

                  
  

Females 15,200 15,200 8,800 14,100 14,900 10,500 13,200 15,400 15,800 
 

                  
  

Females % 96.0 96.3 55.8 88.8 94.3 66.4 84.0 97.2  15,800 99.2 

0-64 [83.2] [86.7] [46.1] [72.4] [80.5] [63.6] [82.9] [91.4] 2,900 [95.4] 

65-74 96.3 95.9 60.0 92.5 98.1 61.7 82.1 100.0 1,600 100.0 

75 & over 99.2 98.8 57.7 92.5 97.3 67.8 84.5 98.3 11,300 100.0 

                      
1
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 

2 
This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.7   People with a disability in private households and communal establishments experiencing difficulty participating in social activities by activity type, 
region and main disability (Q8.3) 

        % of row persons  % 

Region and main disability 
Going to 

town / 
shopping  

Going 
on 

holiday  

Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

1
  

Taking part 
in 

community 
life  

Persons 
with a 

disability 

Percent 
with any 
difficulty 

                      
Persons 192,400 183,000 81,900 122,700 169,400 118,400 99,800 185,400 325,800 

 
                  

  
Persons % 59.0 56.2 25.1 37.7 52.0 36.3 34.4 56.9 325,800 72.5 

Region %                   
 

Border 60.2 59.4 27.6 39.7 53.4 39.6 36.5 59.3 37,900 75.3 

Midland 58.1 58.8 23.6 40.2 52.6 38.5 35.8 56.4 19,500 73.1 

West 61.8 62.2 30.0 41.6 55.2 38.3 36.3 60.6 32,100 76.0 

Dublin 58.9 52.3 23.7 35.3 49.9 34.1 31.8 53.0 91,800 71.7 

Mid-East 56.5 49.9 23.1 33.9 47.4 34.0 30.7 53.5 30,200 67.1 

Mid-West 61.4 58.1 29.7 41.3 55.5 38.3 38.5 60.3 29,700 72.7 

South-East 56.3 56.6 23.5 37.0 52.9 37.6 36.1 59.8 36,900 72.2 

South-West 59.3 58.2 23.0 37.6 52.6 35.3 34.4 58.0 47,700 72.9 

                    
 

Main disability %                   
 

Seeing 61.1 57.9 21.4 33.2 54.2 31.7 40.9 55.0 15,000 71.4 

Hearing 31.3 31.3 14.1 21.9 47.3 25.2 16.8 40.0 22,200 57.0 

Speech 61.8 58.1 31.4 39.5 51.8 38.4 58.5 61.6 6,300 72.4 

Mobility & dexterity 79.0 72.9 30.4 51.9 66.5 50.0 44.4 72.2 89,000 86.8 

Remembering & concentrating 55.7 56.3 31.9 42.2 52.6 37.4 45.0 54.7 19,300 68.1 

Intellectual & learning 44.1 39.8 21.0 25.2 35.4 27.9 49.2 45.3 39,500 57.5 

Emotional, psychological & 
mental health 

49.6 56.0 33.5 41.2 54.1 36.4 30.4 56.3 45,300 72.6 

Pain 62.2 55.5 20.7 33.3 47.0 32.4 23.6 54.7 62,600 73.3 

Breathing 46.7 45.7 14.7 24.8 38.6 23.0 21.0 44.7 26,600 61.8 

                      
1   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.7a   People with a disability in private households experiencing difficulty participating in social activities by activity type, region and main disability (Q8.3) 

        % of row persons % 

Region and main disability 
Going to 

town / 
shopping  

Going 
on 

holiday  

Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

1
  

Taking part 
in 

community 
life  

Persons 
with a 

disability 

Percent 
with any 
difficulty 

                      
Persons 168,100 158,800 68,800 100,800 145,800 101,900 78,800 160,700 300,200 

 
                    

 
Persons % 56.0 52.9 22.9 33.6 48.6 34.0 29.8 53.5 300,200 70.3 

Region %                 
  

Border 57.2 56.1 25.2 35.7 49.9 36.8 32.4 56.6 35,100 73.2 

Midland 54.1 55.2 23.3 36.3 48.7 37.1 31.5 52.4 17,800 70.6 

West 57.6 57.9 25.7 35.6 50.4 34.5 29.8 56.1 28,800 73.2 

Dublin 56.4 49.5 21.4 31.7 46.9 32.3 27.4 50.0 85,500 69.8 

Mid-East 53.1 46.3 21.6 30.1 43.9 31.5 26.2 50.0 27,800 64.4 

Mid-West 58.3 55.0 27.6 37.3 51.9 35.2 34.0 56.6 27,200 70.1 

South-East 53.5 54.1 21.2 33.5 50.2 34.8 31.8 57.0 34,000 70.5 

South-West 56.2 54.8 21.3 33.0 49.0 33.3 29.6 54.4 44,000 70.6 

                    
 

Main disability %                 
  

Seeing 58.9 56.1 20.8 31.4 52.0 30.9 39.6 53.7 14,100 69.9 

Hearing 28.2 28.2 12.4 18.7 45.0 24.9 13.7 37.5 21,200 55.1 

Speech 54.2 49.0 27.0 30.6 41.4 34.9 45.2 53.4 5,200 66.5 

Mobility & dexterity 76.7 70.2 27.5 47.4 63.1 47.5 39.9 69.2 80,100 85.4 

Remembering & concentrating 42.5 43.4 23.6 26.7 39.1 26.5 28.2 41.5 14,900 58.6 

Intellectual & learning 40.0 34.9 17.9 20.2 30.5 23.7 40.6 40.6 36,100 53.8 

Emotional, psychological & 
mental health 

46.0 52.8 33.0 37.8 51.3 34.8 25.6 52.5 41,000 70.1 

Pain 61.6 54.8 20.3 32.2 46.4 32.2 22.8 54.0 61,400 72.8 

Breathing 46.0 45.1 14.7 24.0 37.5 22.4 20.2 43.7 26,200 61.1 

                      
1   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.7b   People with a disability in communal establishments experiencing difficulty participating in social activities by activity type, region and main disability
1
 (Q8.3) 

        % of row persons  % 

Region and main disability 
Going to 

town / 
shopping  

Going 
on 

holiday  

Hosting 
friends 

Visiting 
friends  

Socialising 
in a public 

venue 

Attending 
religious 

ceremonies  
Voting

2
  

Taking part 
in 

community 
life  

Persons 
with a 

disability 

Percent with 
any difficulty 

                      
Persons 24,300 24,200 13,100 22,000 23,600 16,500 21,100 24,700 25,600 

 
                  

  
Persons % 94.9 94.3 50.9 85.6 92.1 64.3 82.8 96.3 25,600 98.6 

                  
  

Region %                   
 

Border 96.7 100.0 56.2 88.9 95.8 73.3 82.1 92.8 2,800 100.0 

Midland 100.0 96.9 26.9 81.6 94.1 52.7 74.4 98.2 1,700 100.0 

West 98.6 100.0 67.6 93.9 97.1 71.0 87.4 100.0 3,300 100.0 

Dublin 92.4 91.2 54.2 83.8 90.3 57.5 85.4 93.5 6,300 97.7 

Mid-East 97.1 93.6 41.1 79.9 89.5 63.8 76.9 96.3 2,300 100.0 

Mid-West 94.3 91.2 52.7 84.3 93.0 71.7 80.9 100.0 2,500 100.0 

South-East 88.0 85.8 50.3 78.1 83.6 70.0 83.1 92.7 2,900 92.7 

South-West 96.2 98.3 42.8 91.2 94.8 58.9 83.8 100.0 3,800 100.0 

                  
  

Main disability %                   
 

Seeing [97.1] [87.0] [30.3] [63.0] [91.5] [45.1] [60.3] [76.3] 900 [97.1] 

Hearing [95.7] [95.7] [50.0] [88.9] [95.7] [30.8] [77.3] [92.1] 1,000 [95.7] 

Speech [97.0] [100.0] [51.5] [80.8] [100.0] [54.7] [88.0] [100.0] 1,100 [100.0] 

Mobility & dexterity 99.7 97.1 56.5 92.1 96.1 71.8 83.7 98.7 9,000 100.0 

Remembering & concentrating 100.0 100.0 60.0 94.5 98.0 74.2 89.8 99.2 4,400 100.0 

Intellectual & learning 88.6 91.8 54.0 78.7 87.7 73.0 96.6 96.0 3,400 97.8 

Emotional, psychological & 
mental health 

84.2 86.2 38.0 74.1 81.0 50.8 73.8 92.4 4,300 96.1 

Pain [92.4] [92.4] [41.6] [88.4] [79.2] [47.4] [69.0] [96.2] 1,200 [96.2] 

Breathing [91.3] [81.4] [15.0] [74.3] [100.0] [60.2] [60.9] [100.0] 400 [100.0] 

                      
1   

Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
2   

This category was only asked of adults. Percentage calculated using 18 and over age group as the denominator. 
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Table 8.8   People with a disability in private households who experienced difficulty participating in social activities by reason, sex and age group (Q8.4) 

         
% of row persons  % 

Sex by age 
group 

Health / 
unable 

Self 
conscious 

Need 
specialised 

aids 

Need 
someone's 
assistance 

Leisure 
facilities 

not 
available 

Transport 
services 

inadequate / 
not 

accessible 

Lack of 
suitable 
facilities 
locally 

Unfriendly 
attitudes 

Cost  Other 
Persons 

with a 
disability 

Percent 
experiencing 

difficulty 

Persons 175,700 59,500 21,700 108,000 22,600 33,700 38,000 21,200 41,700 21,000 300,200 
 

Persons % 58.5 19.8 7.2 36.0 7.5 11.2 12.7 7.0 13.9 7.0 300,200 70.3 

0-17 26.3 13.1 3.9 31.2 6.4 6.4 14.9 11.9 8.8 8.8 35,600 48.2 

18-34 42.8 25.5 4.8 27.5 7.0 8.2 12.4 12.2 12.1 8.1 40,200 61.3 

35-44 55.0 29.8 6.5 27.8 7.8 9.6 13.5 12.8 18.9 8.3 33,900 68.7 

45-54 61.0 27.0 5.9 30.2 6.7 10.3 13.6 8.1 16.8 7.4 41,400 71.6 

55-64 63.8 21.0 6.3 29.2 7.5 11.6 12.2 4.2 17.2 5.8 50,600 72.6 

65-74 66.4 14.2 8.8 37.9 8.2 14.3 11.4 3.1 13.6 4.8 41,700 73.2 

75 & over 79.7 11.9 12.0 58.6 8.6 15.5 11.6 1.7 10.5 6.7 56,700 86.3 

Males 77,900 29,000 9,200 44,700 10,000 14,700 17,500 10,700 19,300 10,800 147,400 
 

Males % 52.8 19.7 6.3 30.3 6.8 10.0 11.9 7.3 13.1 7.3 147,400 65.3 

0-17 25.0 12.8 3.3 31.1 5.8 6.3 15.1 13.2 9.0 9.4 22,800 49.0 

18-34 38.6 24.8 4.3 26.8 7.4 8.6 13.0 12.0 11.0 9.6 20,600 57.3 

35-44 51.6 31.2 6.6 23.6 5.6 9.4 11.8 13.5 18.3 8.2 16,000 65.0 

45-54 55.2 25.4 5.1 26.2 5.7 8.2 10.5 7.1 15.9 6.9 20,500 65.6 

55-64 61.9 21.6 5.7 24.5 7.1 10.6 11.0 2.7 16.2 5.6 26,800 69.4 

65-74 60.8 13.1 8.3 29.6 7.0 11.2 9.4 3.0 11.4 4.5 20,200 68.5 

75 & over 77.0 11.2 11.3 50.7 8.8 15.7 12.3 1.5 10.6 7.1 20,500 82.8 

Females 97,800 30,600 12,400 63,300 12,600 19,000 20,500 10,400 22,300 10,200 152,800 
 

Females % 64.0 20.0 8.1 41.4 8.2 12.4 13.4 6.8 14.6 6.7 152,800 75.1 

0-17 28.6 13.8 5.0 31.4 7.5 6.6 14.6 9.7 8.4 7.6 12,800 46.9 

18-34 47.1 26.1 5.4 28.3 6.7 7.8 11.9 12.4 13.2 6.5 19,600 65.5 

35-44 58.0 28.6 6.4 31.6 9.8 9.8 15.1 12.2 19.4 8.4 17,800 72.0 

45-54 66.6 28.6 6.7 34.1 7.6 12.3 16.7 9.0 17.8 7.9 20,900 77.4 

55-64 65.9 20.2 7.1 34.5 8.0 12.8 13.4 5.8 18.3 6.0 23,800 76.2 

65-74 71.7 15.3 9.3 45.7 9.3 17.1 13.2 3.2 15.7 5.0 21,500 77.6 

75 & over 81.3 12.4 12.4 63.1 8.4 15.3 11.1 1.8 10.4 6.4 36,300 88.2 
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Table 8.9    People with a disability in private households who experienced difficulty participating in social activities by reason, region and main disability (Q8.4) 

         % of row persons  % 

Region and main 
disability 

Health / 
unable 

Self 
conscious 

Need 
specialised 

aids 

Need 
someone's 
assistance 

Leisure 
facilities 

not 
available 

Transport 
services 

inadequate / 
not 

accessible 

Lack of 
suitable 
facilities 
locally 

Unfriendly 
attitudes 

Cost  Other 
Persons 

with a 
disability 

Percent 
experiencing 

difficulty 

                          
Persons 175,700 59,500 21,700 108,000 22,600 33,700 38,000 21,200 41,700 21,000 300,200 

 
                      

  
Persons % 58.5 19.8 7.2 36.0 7.5 11.2 12.7 7.0 13.9 7.0 300,200 70.3 

Region %                     
  

Border 61.8 18.3 7.5 38.0 7.5 12.3 14.0 5.1 11.9 4.9 35,100 73.2 

Midland 58.5 23.4 11.4 34.1 11.6 15.7 16.8 6.7 21.4 6.8 17,800 70.6 

West 63.1 22.1 9.8 42.1 10.1 17.4 17.6 7.1 14.9 5.4 28,800 73.2 

Dublin 57.8 18.1 5.4 34.0 6.2 6.8 8.8 7.3 12.0 7.4 85,500 69.8 

Mid-East 51.2 20.8 5.2 33.0 5.4 10.3 12.7 7.4 10.1 6.2 27,800 64.4 

Mid-West 59.4 17.6 7.3 40.2 9.3 12.5 15.0 6.9 15.8 8.6 27,200 70.1 

South-East 59.4 21.3 8.5 34.7 7.5 12.9 13.4 7.4 16.7 8.2 34,000 70.5 

South-West 57.6 21.1 7.3 35.1 7.0 11.7 12.2 7.8 14.5 7.6 44,000 70.6 

                      
  

Main disability %                     
  

Seeing 59.0 18.1 11.9 48.2 6.9 14.1 14.0 4.3 11.8 7.0 14,100 69.9 

Hearing 37.6 18.5 9.2 22.7 3.3 5.2 8.5 4.0 8.5 6.1 21,200 55.1 

Speech 41.9 19.2 8.5 49.0 8.3 8.5 15.1 12.7 11.0 9.8 5,200 66.5 

Mobility & dexterity 79.6 16.8 11.2 50.2 13.0 18.4 16.0 3.8 15.7 6.3 80,100 85.4 

Remembering & 
concentrating 

44.8 19.6 3.3 31.0 4.5 6.9 9.0 8.0 10.2 7.2 14,900 58.6 

Intellectual & learning 27.0 15.8 3.0 35.2 5.1 6.6 14.6 12.6 8.6 9.1 36,100 53.8 

Emotional, 
psychological & 
mental health 

52.2 36.9 2.5 24.9 4.1 6.4 9.6 17.6 16.6 11.4 41,000 70.1 

Pain 66.9 18.6 7.0 31.4 7.9 11.8 12.5 3.9 17.3 5.0 61,400 72.8 

Breathing 55.4 13.2 6.4 26.1 4.1 8.1 9.2 2.6 11.7 3.9 26,200 61.1 
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Table 8.10   Adults with a disability in private households and 
communal establishments who have taken a holiday 
in the last 12 months by sex and age group (Q8.5) 

  
% of row adults 

Sex by age group Yes No 
Adults with 
a disability 

        

Persons 123,700 166,300 290,000 

      
 

Persons % 42.6 57.4 290,000 

18-34 56.4 43.6 41,400 

35-44 54.8 45.2 35,400 

45-54 45.9 54.1 43,200 

55-64 45.5 54.5 52,600 

65-74 43.1 56.9 44,900 

75 & over 24.6 75.4 72,600 

      
 

Males 54,800 79,600 134,300 

      
 

Males % 40.8 59.2 134,300 

18-34 53.4 46.6 21,400 

35-44 49.7 50.3 16,900 

45-54 40.6 59.4 21,500 

55-64 41.0 59.0 27,900 

65-74 39.1 60.9 21,700 

75 & over 25.2 74.8 25,000 

      
 

Females 68,900 86,700 155,600 

      
 

Females % 44.3 55.7 155,600 

18-34 59.7 40.3 20,000 

35-44 59.5 40.5 18,500 

45-54 51.2 48.8 21,700 

55-64 50.5 49.5 24,700 

65-74 46.9 53.1 23,100 

75 & over 24.3 75.7 47,600 

        

 

  Table 8.10a  Adults with a disability in private households who 
have taken a holiday in the last 12 months by sex 
and age group (Q8.5) 

    % of row adults 

Sex by age group Yes No 
Adults with a 

disability 

        

Persons 120,500 144,100 264,600 

      
 

Persons % 45.5 54.5 264,600 

18-34 57.0 43.0 40,200 

35-44 54.7 45.3 33,900 

45-54 46.4 53.6 41,400 

55-64 46.5 53.5 50,600 

65-74 45.9 54.1 41,700 

75 & over 30.2 69.8 56,700 

        

Males 53,300 71,300 124,600 

      
 

Males % 42.8 57.2 124,600 

18-34 53.9 46.1 20,615 

35-44 49.3 50.7 16,040 

45-54 41.6 58.4 20,471 

55-64 42.1 57.9 26,830 

65-74 41.6 58.4 20,196 

75 & over 29.8 70.2 20,467 

      
 

Females 67,200 72,800 139,900 

      
 

Females % 48.0 52.0 139,900 

18-34 60.3 39.7 19,600 

35-44 59.6 40.4 17,800 

45-54 51.2 48.8 20,900 

55-64 51.4 48.6 23,800 

65-74 49.9 50.1 21,500 

75 & over 30.4 69.6 36,200 
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Table 8.10b   Adults with a disability in communal establishments 
who have taken a holiday in the last 12 months by sex 
and age group

1
 (Q8.5) 

  % of row adults 

Sex by age group Yes No 
Adults with a 

disability 

        

Persons 3,200 22,200 25,400 

      
 

Persons % 12.5 87.5 25,400 

18-64 35.3 64.7 6,500 

65-74 5.6 94.4 3,100 

75 & over 4.5 95.5 15,800 

      
 

Males 1,400 8,300 9,700 

      
 

Males % 14.6 85.4 9,700 

18-64 30.9 69.1 3,700 

65-74 [5.7] [94.3] 1,600 

75 & over 4.3 95.6 4,500 

      
 

Females 1,800 13,900 15,700 

      
 

Females % 11.2 88.8 15,700 

18-64 [41.2] [58.8] 2,800 

65-74 5.6 94.4 1,600 

75 & over 4.6 95.4 11,300 

        
1
Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers  

 and are therefore subject to a wide margin of error. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Table 8.11   Adults with a disability in private households and communal 
establishments who have taken a holiday in the last 12 months 
by region and main disability (Q8.5) 

  % of row adults 

Region and main disability Yes No 
Adults with 
a disability 

        

Persons 123,700 166,300 290,000 

        

Persons % 42.6 57.4 290,000 

    
Region %       

Border 36.4 63.6 34,000 

Midland 39.7 60.3 17,200 

West 35.8 64.2 29,100 

Dublin 52.7 47.3 82,300 

Mid-East 47.8 52.2 25,800 

Mid-West 39.7 60.3 26,300 

South-East 35.6 64.4 32,600 

South-West 38.2 61.8 42,600 

        

Main disability %       

Seeing 44.9 55.1 14,000 

Hearing 59.1 40.9 20,800 

Speech 34.9 65.1 3,600 

Mobility & dexterity 34.8 65.2 86,400 

Remembering & concentrating 35.1 64.9 16,200 

Intellectual & learning 56.2 43.8 20,900 

Emotional, psychological & 
mental health 

39.6 60.4 42,300 

Pain 47.1 52.9 61,600 

Breathing 43.7 56.3 24,000 
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Table 8.11a   Adults with a disability in private households who have taken a 
holiday in the last 12 months by region and main disability 
(Q8.5) 

  
% of row adults 

Region and main disability Yes No 
Adults with a 

disability 

        

Persons 120,500 144,000 264,600 

      
 

Persons % 45.5 54.5 264,600 

    
Region %       

Border 38.2 61.8 31,100 

Midland 43.1 56.9 15,500 

West 39.5 60.5 25,800 

Dublin 55.4 44.6 76,100 

Mid-East 51.9 48.1 23,500 

Mid-West 42.5 57.5 23,800 

South-East 37.1 62.9 29,900 

South-West 41.5 58.5 38,800 

      
 

Main disability %       

Seeing 46.4 53.6 13,200 

Hearing 61.1 38.9 19,800 

Speech 46.6 53.4 2,500 

Mobility & dexterity 38.3 61.7 77,400 

Remembering & concentrating 47.7 52.3 11,800 

Intellectual & learning 57.8 42.2 17,700 

Emotional, psychological & 
mental health 

42.7 57.3 38,100 

Pain 47.6 52.4 60,500 

Breathing 44.6 55.4 23,600 

        

 
 
 
 
 

Table 8.11b   Adults with a disability in communal establishments  who 
have taken a holiday in the last 12 months by region and 
main disability

1
 (Q8.5) 

 
 

% of row adults 

Region and main disability Yes No 
Adults with 
a disability 

        

Persons 3,200 22,200 25,400 
        

Persons % 12.5 87.5 25,400 

        

Region %       

Border 16.7 83.3 2,800 

Midland 8.4 91.6 1,700 

West 6.4 93.6 3,300 

Dublin 19.1 80.9 6,200 

Mid-East 5.9 94.2 2,300 

Mid-West 13.7 86.3 2,500 

South-East 19.7 80.3 2,700 

South-West 3.6 96.4 3,800 

        

Main disability %       

Seeing [22.4] [77.6] 900 

Hearing [19.3] [80.7] 1,000 

Speech [8.8] [91.2] 1,100 

Mobility & dexterity 4.6 95.4 9,000 

Remembering & concentrating 1.4 98.6 4,400 

Intellectual & learning 47.1 52.9 3,200 

Emotional, psychological & 
mental health 11.9 88.1 4,200 

Pain [17.0] [83.0] 1,200 

Breathing [-] [100.0] 400 

        
1   

Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and 
are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 8.12   Adults
1 
with a disability in private households and communal establishments who believe people can / cannot be trusted by 

sex and age group (Q8.6) 

    % of row adults 

Sex by age group 
Most people can be 

trusted 
You cannot be too 

careful 
Depends on the 

people in question 
Don't know 

Adults with a 
disability

1
 

Persons 83,700 71,800 93,700 12,200 261,400 

Persons % 32.0 27.5 35.9 4.7 261,400 

18-34 24.3 25.2 45.9 4.5 34,800 

35-44 25.1 23.7 45.9 5.3 32,400 

45-54 30.2 23.8 42.0 4.0 40,300 

55-64 33.6 26.4 35.8 4.2 50,400 

65-74 36.1 31.9 28.2 3.7 42,300 

75 & over 37.1 30.9 26.1 5.8 61,200 

Males 40,900 29,800 43,600 6,100 120,500 

Males % 33.9 24.7 36.2 5.1 120,500 

18-34 26.3 23.4 44.8 5.5 17,300 

35-44 25.2 20.8 47.9 6.0 15,200 

45-54 34.0 20.9 40.3 4.8 19,600 

55-64 35.4 24.4 35.7 4.4 26,700 

65-74 39.1 29.2 27.9 3.7 20,400 

75 & over 39.4 28.3 25.8 6.5 21,300 

Females 42,900 42,000 50,100 6,000 141,000 

Females % 30.4 29.8 35.5 4.3 141,000 

18-34 22.4 27.0 47.1 3.5 17,500 

35-44 25.0 26.3 44.1 4.7 17,300 

45-54 26.7 26.5 43.6 3.2 20,700 

55-64 31.6 28.6 35.8 4.0 23,700 

65-74 33.3 34.4 28.5 3.7 21,900 

75 & over 35.9 32.4 26.3 5.4 39,800 

1   
Adults who have been interviewed directly.  
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Table 8.12a     Adults
1
 with a disability in private households who believe people can / cannot be trusted by sex and 

age group (Q8.6) 

    % of row adults  

Sex by age group 
Most people 

can be trusted 
You cannot be 

too careful 

Depends on the 
people in 
question 

Don't know 
Adults with a 

disability
1
 

Persons 78,900 67,500 90,200 10,300 247,000 

Persons % 32.0 27.3 36.5 4.2 247,000 

18-34 24.4 25.4 45.7 4.5 34,500 

35-44 25.4 23.7 46.4 4.5 31,700 

45-54 29.8 23.8 42.3 4.1 39,500 

55-64 33.4 26.8 35.8 4.0 49,100 

65-74 36.7 31.6 28.0 3.7 40,200 

75 & over 37.7 30.7 27.2 4.4 51,800 

Males 38,800 28,600 41,900 5,500 114,800 

Males % 33.8 24.9 36.5 4.8 114,800 

18-34 26.3 23.7 44.3 5.6 17,100 

35-44 25.2 21.0 48.3 5.4 14,800 

45-54 33.8 20.6 40.6 5.0 19,100 

55-64 35.2 24.8 35.6 4.3 25,900 

65-74 39.4 29.5 27.1 3.9 19,400 

75 & over 39.8 28.6 26.8 4.9 18,500 

Females 40,100 38,900 48,300 4,900 132,200 

Females % 30.3 29.5 36.5 3.7 132,200 

18-34 22.4 27.0 47.1 3.5 17,500 

35-44 25.5 26.1 44.7 3.7 16,900 

45-54 26.0 26.8 43.9 3.3 20,400 

55-64 31.4 28.9 36.1 3.6 23,200 

65-74 34.1 33.6 28.9 3.5 20,800 

75 & over 36.5 31.9 27.4 4.2 33,300 

1   
Adults who have been interviewed directly.  
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Table 8.12b   Adults
1 
with a disability in communal establishments who believe people can / cannot be trusted by sex 

and age group
2
 (Q8.6) 

    % of row adults 

Sex by age group 
Most people can 

be trusted 
You cannot be 

too careful 

Depends on the 
people in 
question 

Don't know 
Adults with a 

disability
1
 

            

Persons 4,800 4,300 3,500 1,800 14,500 

          
 

Persons % 33.3 29.7 24.3 12.7 14,500 

18-64 36.2 16.4 31.8 15.7 3,000 

65-74 25.3 37.8 32.9 4.1 2,100 

75 & over 34.2 32.1 20.1 13.6 9,400 

          
 

Males 2,100 1,200 1,700 700 5,700 

          
 

Males % 36.3 21.9 30.3 11.5 5,700 

18-64 [36.9] [14.8] [39.8] [8.7] 1,800 

65-74 [32.4] [23.0] [44.6] [-] 1,000 

75 & over 37.2 26.1 19.4 17.3 2,900 

          
 

Females 2,800 3,000 1,800 1,200 8,800 

          
 

Females % 31.4 34.7 20.5 13.4 8,800 

18-64 [35.3] [19.0] [19.4] [26.4] 1,200 

65-74 [19.0] [50.8] [22.6] [7.7] 1,100 

75 & over 32.9 34.8 20.4 12.0 6,500 

            

1   
Adults who have been interviewed directly.   

2  
Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error.  
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Table 8.13   Adults
1
 with a disability in private households and communal establishments who believe people can / 

cannot be trusted by region and main disability (Q8.6) 

    % of row adults  

Region and main disability 
Most people 

can be trusted 
You cannot be 

too careful 

Depends on 
the people in 

question 
Don't know 

Adults with a 
disability

1
 

            

Persons 83,700 71,800 93,700 12,200 261,400 

            

Persons % 32.0 27.5 35.9 4.7 261,400 

            

Region %           

Border 30.4 30.6 33.2 5.8 29,300 

Midland 27.7 30.1 38.9 3.3 16,000 

West 34.9 27.4 32.5 5.1 26,500 

Dublin 29.4 26.9 39.5 4.2 74,600 

Mid-East 34.2 27.0 35.4 3.4 23,300 

Mid-West 30.9 27.1 35.8 6.1 23,700 

South-East 36.1 27.0 34.4 2.5 30,400 

South-West 34.4 25.9 33.1 6.6 37,600 

            

Main disability %           

Seeing 37.9 28.2 28.8 5.1 13,200 

Hearing 35.8 27.1 34.7 2.5 19,700 

Speech 33.8 24.2 27.4 14.6 2,100 

Mobility & dexterity 34.6 27.8 33.3 4.3 80,100 

Remembering & concentrating 35.3 27.2 30.7 6.8 11,600 

Intellectual & learning 31.0 23.7 35.3 9.9 14,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

25.3 26.5 42.2 6.1 38,200 

Pain 29.6 28.3 38.7 3.4 59,500 

Breathing 32.8 28.4 35.8 2.9 22,600 

            
1   

Adults who have been interviewed directly.  
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Table 8.13a    Adults
1
 with a disability in private households who believe people can / cannot be trusted by region and main disability (Q8.6) 

    % of row adults 

Region and main disability 
Most people 

can be trusted 
You cannot be too 

careful 
Depends on the 

people in question 
Don't know 

Adults with a 
disability

1
 

            

Persons 78,900 67,500 90,200 10,300 247,000 

            

Persons % 32.0 27.3 36.5 4.2 247,000 

            

Region %           

Border 30.4 30.6 34.2 4.8 27,900 

Midland 28.0 28.5 40.0 3.6 14,700 

West 35.0 27.5 32.7 4.8 23,800 

Dublin 29.2 26.9 40.1 3.7 72,400 

Mid-East 34.0 26.9 35.9 3.2 22,100 

Mid-West 31.1 27.7 36.4 4.8 22,000 

South-East 35.9 27.4 34.7 2.0 28,500 

South-West 34.5 25.1 34.0 6.4 35,500 

            

Main disability %           

Seeing 37.5 28.0 29.4 5.1 12,500 

Hearing 36.5 26.3 35.1 2.2 18,800 

Speech 30.3 26.8 26.7 16.2 1,900 

Mobility & dexterity 34.8 27.3 34.3 3.6 73,600 

Remembering & concentrating 34.5 27.5 32.0 5.9 10,200 

Intellectual & learning 31.6 24.2 36.1 8.1 13,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

24.9 26.5 42.9 5.7 35,700 

Pain 29.4 28.4 38.9 3.3 58,400 

Breathing 32.7 28.4 35.9 2.9 22,400 

            
1   

Adults who have been interviewed directly.  
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Table 8.13b   Adults
1
 with a disability in communal establishments who believe people can / cannot be trusted by region and main 

disability
2
 (Q8.6) 

    % of row adults 

Region and main disability 
Most people 

can be trusted 
You cannot be too 

careful 
Depends on the 

people in question 
Don't know 

Adults with a 
disability

1
 

            

Persons 4,800 4,300 3,500 1,800 14,500 

            

Persons % 33.3 29.7 24.3 12.7 14,500 

            

Region %           

Border [31.0] [31.1] [12.6] [25.4] 1,400 

Midland [24.6] [49.8] [25.6] [-] 1,200 

West 34.0 27.1 31.1 7.8 2,700 

Dublin 35.1 27.1 19.6 18.2 2,300 

Mid-East [38.0] [28.5] [26.7] [7.0] 1,200 

Mid-West [28.8] [20.1] [28.3] [22.8] 1,700 

South-East 38.4 20.9 30.6 10.1 1,900 

South-West 33.9 39.3 17.6 9.2 2,100 

            

Main disability %           

Seeing [44.8] [32.5] [17.4] [5.3] 700 

Hearing [20.5] [44.4] [26.7] [8.4] 900 

Speech [66.5] [-] [33.5] [-] 200 

Mobility & dexterity 32.0 33.9 21.8 12.2 6,600 

Remembering & concentrating [41.2] [24.4] [20.9] [13.5] 1,400 

Intellectual & learning [23.8] [17.5] [24.8] [33.9] 1,000 

Emotional, psychological & 
mental health 

30.9 25.9 31.5 11.7 2,500 

Pain [39.9] [22.3] [27.8] [10.0] 1,000 

Breathing [45.8] [29.1] [25.1] [-] 300 

            
1   

Adults who have been interviewed directly.  
2   

Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error.
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Table 9.1   People with a disability in private households and communal establishments 
participation

1
 in sports or physical exercise by sex and age group

 
(Q9.1)  

  
% of row persons 

Sex by age group Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 130,800 195,000 325,800 

Persons % 40.1 59.9 325,800 

0-17  81.3 18.7 35,900 

18-34  55.4 44.6 41,400 

35-44  45.0 55.0 35,400 

45-54  40.7 59.3 43,200 

55-64  36.4 63.6 52,600 

65-74  29.0 71.0 44,900 

75 & over 18.0 82.0 72,600 

Males  70,900 86,300 157,200 

Males % 45.1 54.9 157,200 

0-17  82.7 17.3 22,900 

18-34  57.6 42.4 21,400 

35-44  43.3 56.7 16,900 

45-54  42.1 57.9 21,500 

55-64  35.4 64.6 27,900 

65-74  35.1 64.9 21,700 

75 & over 23.2 76.8 25,000 

Females 59,900 108,700 168,600 

Females % 35.5 64.5 168,600 

0-17  78.7 21.3 13,000 

18-34  53.1 46.9 20,000 

35-44  46.6 53.4 18,500 

45-54  39.4 60.6 21,700 

55-64  37.6 62.4 24,700 

65-74  23.3 76.7 23,100 

75 & over 15.2 84.8 47,600 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.1a   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical 

exercise by sex and age group (Q9.1) 

 
% of row persons  

Sex by age group Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 123,700 176,500 300,200 

Persons % 41.2 58.8 300,200 

0-17  81.3 18.7 35,600 

18-34  55.3 44.7 40,200 

35-44  44.6 55.4 33,900 

45-54  40.1 59.9 41,400 

55-64  35.9 64.1 50,600 

65-74  29.1 70.9 41,700 

75 & over 18.5 81.5 56,700 

Males  67,400 80,000 147,400 

Males % 45.7 54.3 147,400 

0-17  82.7 17.3 22,800 

18-34  56.8 43.2 20,600 

35-44  43.4 56.6 16,000 

45-54  41.6 58.4 20,500 

55-64  35.0 65.0 26,800 

65-74  35.2 64.8 20,200 

75 & over 23.6 76.4 20,500 

Females 56,300 96,400 152,800 

Females % 36.9 63.1 152,800 

0-17  79.0 21.0 12,800 

18-34  53.6 46.4 19,600 

35-44  45.7 54.3 17,800 

45-54  38.6 61.4 20,900 

55-64  37.0 63.0 23,800 

65-74  23.4 76.6 21,500 

75 & over 15.6 84.4 36,300 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.1b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in sports or 

physical exercise by sex and age group
2
 (Q9.1) 

  
% of row persons  

Sex by age group Yes  No  
Persons with a 

disability 

        

Persons 7,100 18,500 25,600 

        

Persons % 27.7 72.3 25,600 

0-64  55.0 45.0 6,700 

65-74  28.2 71.8 3,100 

75 & over 16.1 83.9 15,800 

  
   

Males  3,500 6,300 9,800 

        

Males % 35.9 64.1 9,800 

0-64  53.6 46.4 3,800 

65-74  [34.0] [66.0] 1,600 

75 & over 21.7 78.3 4,500 

  
   

Females 3,600 12,200 15,800 

        

Females % 22.6 77.4 15,800 

0-64  [56.8] [43.2] 2,900 

65-74  22.5 77.5 1,600 

75 & over 13.9 86.1 11,300 

        
1 

Participation in the previous 4 weeks. 

 2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a  

wide margin of error. 
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Table 9.2   People with a disability in private households and communal establishments 
participation

1
 in sports or physical exercise by region and main disability

  
(Q9.1) 

 
% of row persons  

Region and main disability Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 130,800 195,000 325,800 

Persons % 40.1 59.9 325,800 

Region %       

Border  35.1 64.9 37,900 

Midland  36.6 63.4 19,500 

West  40.2 59.8 32,100 

Dublin  44.5 55.5 91,800 

Mid-East  43.0 57.0 30,200 

Mid-West  36.0 64.1 29,700 

South-East 36.5 63.5 36,900 

South-West 40.8 59.2 47,700 

        

Main disability % 
  

  

Seeing  37.3 62.7 15,000 

Hearing  52.3 47.7 22,200 

Speech  57.9 42.1 6,300 

Mobility & dexterity  22.9 77.1 89,000 

Remembering & concentrating  45.6 54.4 19,300 

Intellectual & learning  70.6 29.4 39,500 

Emotional, psychological & 
mental health 

47.7 52.3 45,300 

Pain  34.9 65.1 62,600 

Breathing  35.5 64.5 26,600 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.2a   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical 

exercise by region and main disability
  
(Q9.1) 

 
 

% of row persons  

Region and main disability Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 123,700 176,500 300,200 

Persons % 41.2 58.8 300,200 

Region %        

Border  36.5 63.5 35,100 

Midland  37.9 62.1 17,800 

West  39.7 60.3 28,800 

Dublin  45.3 54.7 85,500 

Mid-East  44.6 55.4 27,800 

Mid-West  36.1 63.9 27,200 

South-East 37.7 62.3 34,000 

South-West 43.0 57.0 44,000 

        

Main disability %       

Seeing  37.4 62.6 14,100 

Hearing  53.1 46.9 21,200 

Speech  65.1 34.8 5,200 

Mobility & dexterity  24.1 75.9 80,100 

Remembering & concentrating  52.1 47.9 14,900 

Intellectual & learning  72.8 27.2 36,100 

Emotional, psychological & 
mental health 

47.5 52.5 41,000 

Pain  35.2 64.8 61,400 

Breathing  35.5 64.5 26,200 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.2b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in sports or 

physical exercise by region and main disability
 2 

(Q9.1) 

 
 

% of row persons  

Region and main disability Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 7,100 18,500 25,600 

Persons % 27.7 72.3 25,600 

Region %     

 Border  18.3 81.7 2,800 

Midland  22.3 77.7 1,700 

West  43.7 56.3 3,300 

Dublin  32.6 67.4 6,300 

Mid-East  24.7 75.4 2,300 

Mid-West  34.1 65.9 2,500 

South-East 23.5 76.5 2,900 

South-West 15.9 84.1 3,800 

        

Main disability %       

Seeing  [36.0] [64.0] 900 

Hearing  [34.9] [65.1] 1,000 

Speech  [24.1] [75.9] 1,100 

Mobility & dexterity  12.3 87.7 9,000 

Remembering & concentrating  23.8 76.2 4,400 

Intellectual & learning  45.9 54.1 3,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

49.7 50.3 4,300 

Pain  [16.7] [83.3] 1,200 

Breathing  [32.9] [67.1] 400 
1 

Participation in the previous 4 weeks. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a 

wide margin of error. 
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Table 9.3   People with a disability in private households and communal establishments participation
1
 in 

sports or physical exercise by frequency, sex and age group
   

(Q9.2) 

   
% of row persons  % 

Sex by age group 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

Persons 46,000 34,600 40,900 9,300 325,800   

Persons % 14.1 10.6 12.6 2.9 325,800  40.1 

0-17  26.7 22.6 28.5 3.5 35,900 81.3 

18-34  12.7 15.0 21.7 6.1 41,400 55.4 

35-44  13.7 11.1 16.3 3.9 35,400 45.0 

45-54  13.8 10.6 12.4 3.9 43,200 40.7 

55-64  15.7 10.8 8.0 2.0 52,600 36.4 

65-74  15.0 6.2 6.5 1.3 44,900 29.0 

75 & over 7.4 4.6 4.8 1.2 72,600 18.0 

Males  26,900 18,200 20,800 5,000 157,200   

Males % 17.1 11.6 13.3 3.2 157,200 45.1 

0-17  29.9 21.8 27.3 3.8 22,900 82.7 

18-34  14.8 15.3 21.0 6.5 21,400 57.6 

35-44  15.1 10.0 14.8 3.5 16,900 43.3 

45-54  16.9 9.9 11.9 3.4 21,500 42.1 

55-64  16.3 9.9 6.9 2.3 27,900 35.4 

65-74  18.3 7.3 7.7 1.8 21,700 35.1 

75 & over 8.6 7.3 5.8 1.4 25,000 23.2 

Females 19,100 16,400 20,100 4,300 168,600   

Females % 11.3 9.7 11.9 2.6 168,600 35.5 

0-17  20.9 24.2 30.6 3.0 13,000 78.7 

18-34  10.4 14.6 22.3 5.7 20,000 53.1 

35-44  12.5 12.2 17.8 4.2 18,500 46.6 

45-54  10.8 11.4 13.0 4.3 21,700 39.4 

55-64  14.9 11.9 9.2 1.6 24,700 37.6 

65-74  11.9 5.2 5.4 0.9 23,100 23.3 

75 & over 6.8 3.1 4.3 1.0 47,600 15.2 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.3a   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by 

frequency, sex and age group
   

(Q9.2) 

 
 

% of row persons  % 

Sex by age group 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

Persons 43,000 33,500 38,300 8,900 300,200   

Persons % 14.3 11.2 12.8 3.0 300,200 41.2 

0-17  26.4 22.8 28.7 3.5 35,600 81.3 

18-34  12.2 15.2 22.1 5.7 40,200 55.3 

35-44  13.4 11.1 16.1 4.0 33,900 44.6 

45-54  13.8 10.9 11.6 3.9 41,400 40.1 

55-64  15.2 10.8 8.0 1.9 50,600 35.9 

65-74  15.0 6.5 6.1 1.4 41,700 29.1 

75 & over 8.0 4.9 4.1 1.4 56,700 18.5 

Males  25,100 17,800 19,700 4,700 147,400   

Males % 17.0 12.1 13.4 3.2 147,400 45.7 

0-17  29.6 21.9 27.4 3.8 22,800 82.7 

18-34  13.7 15.5 21.5 6.2 20,600 56.8 

35-44  14.6 9.8 15.4 3.7 16,000 43.4 

45-54  16.7 10.2 11.3 3.3 20,500 41.6 

55-64  16.0 10.3 6.7 2.1 26,800 35.0 

65-74  18.1 7.8 7.3 1.9 20,200 35.2 

75 & over 9.1 8.2 4.8 1.5 20,500 23.6 

Females 17,900 15,600 18,600 4,200 152,800   

Females % 11.7 10.2 12.2 2.7 152,800 36.9 

0-17  20.6 24.4 31.0 3.0 12,800 79.0 

18-34  10.7 15.0 22.8 5.1 19,600 53.6 

35-44  12.3 12.2 16.8 4.4 17,800 45.7 

45-54  10.9 11.5 11.8 4.4 20,900 38.6 

55-64  14.3 11.5 9.5 1.7 23,800 37.0 

65-74  12.1 5.3 5.1 0.9 21,500 23.4 

75 & over 7.5 3.1 3.7 1.4 36,300 15.6 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.3b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in sports or physical exercise by 

frequency, sex and age group
2 

(Q9.2) 

 
  

% of row persons  % 

Sex by age group 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

  
      

Persons 2,900 1,100 2,600 400 25,600   

              

Persons % 11.5 4.4 10.1 1.7 25,600 27.7  

0-64  24.6 8.0 16.4 6.0 6,700 55.0  

65-74  15.4 1.8 11.0 - 3,100 28.2  

75 & over 5.1 3.3 7.3 0.3 15,800 16.1  

              

Males  1,700 400 1,100 300 9,800   

              

Males % 17.7 3.7 11.4 3.0 9,800 35.9  

0-64  29.6 5.5 12.0 6.6 3,800 53.6  

65-74  [21.0] [-] [12.9] [-] 1,600 [34.0]  

75 & over 6.6 3.6 10.5 1.0 4,500 21.7  

              

Females 1,200 800 1,500 200 15,800   

              

Females % 7.6 4.8 9.3 1.0 15,800 22.6  

0-64  [18.2] [11.3] [22.1] [5.3] 2,900 [56.8]  

65-74  9.8 3.5 9.2 - 1,600 22.5  

75 & over 4.6 3.3 6.1 - 11,300 13.9  

              
1 

Participation in the previous 4 weeks. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of 

error. 
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Table 9.4   People with a disability in private households and communal establishments participation
1
 in sports or 

physical exercise by frequency, region and main disability
   

(Q9.2) 

   
% of row persons  % 

Region and main disability 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

Persons 46,000 34,600 40,900 9,300 325,800   

Persons % 14.1 10.6 12.6 2.9 325,800 40.1 

Region %             

Border  12.5 8.8 11.1 2.7 37,900 35.1 

Midland  13.2 8.1 13.0 2.3 19,500 36.6 

West  16.0 11.2 9.9 3.0 32,100 40.2 

Dublin  15.4 11.4 14.8 2.9 91,800 44.5 

Mid-East  13.5 12.8 13.9 2.7 30,200 43.0 

Mid-West  11.9 9.3 11.1 3.6 29,700 36.0 

South-East 14.3 10.7 8.7 2.8 36,900 36.5 

South-West 13.6 10.5 13.9 2.8 47,700 40.8 

              

Main disability %             

Seeing  13.8 12.6 8.8 2.1 15,000 37.3 

Hearing  21.1 15.3 13.3 2.7 22,200 52.3 

Speech  21.2 15.0 19.0 2.7 6,300 57.9 

Mobility & dexterity  7.6 5.4 7.8 2.1 89,000 22.9 

Remembering & concentrating  17.7 10.6 15.7 1.6 19,300 45.6 

Intellectual & learning  23.0 18.1 24.4 5.1 39,500 70.6 

Emotional, psychological & 
mental health 

16.4 12.9 14.5 3.9 45,300 47.7 

Pain  11.7 10.1 10.3 2.7 62,600 34.9 

Breathing  14.5 8.3 10.4 2.2 26,600 35.5 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.4a   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by frequency, 

region and main disability
   

(Q9.2) 

   
% of row persons  % 

Region and main disability 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

Persons 43,000 33,500 38,300 8,900 300,200 
 

Persons % 14.3 11.2 12.8 3.0 300,200 41.2 

Region %           
 

Border  12.9 9.2 11.5 2.9 35,100 36.5 

Midland  13.9 8.8 12.7 2.5 17,800 37.9 

West  14.9 11.6 9.9 3.3 28,800 39.7 

Dublin  15.6 11.9 15.2 2.7 85,500 45.3 

Mid-East  14.1 13.9 13.8 2.8 27,800 44.6 

Mid-West  12.1 9.4 10.9 3.8 27,200 36.1 

South-East 14.0 11.2 9.4 3.0 34,000 37.7 

South-West 14.6 11.3 14.1 3.0 44,000 43.0 

            
 

Main disability %           
 

Seeing  14.6 12.9 7.6 2.3 14,100 37.4 

Hearing  21.5 15.6 13.2 2.8 21,200 53.1 

Speech  22.7 18.2 20.8 3.3 5,200 65.1 

Mobility & dexterity  8.1 5.9 8.0 2.2 80,100 24.1 

Remembering & concentrating  19.3 12.5 18.4 1.9 14,900 52.1 

Intellectual & learning  23.4 19.1 25.5 4.8 36,100 72.8 

Emotional, psychological & 
mental health 

15.5 13.1 14.6 4.3 41,000 47.5 

Pain  11.8 10.3 10.4 2.7 61,400 35.2 

Breathing  14.7 8.5 10.1 2.3 26,200 35.5 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.4b   People with a disability in communal establishments participation
1
 in sports or physical exercise by 

frequency, region and main disability
2  

(Q9.2) 

   
% of row persons  % 

Region and main disability 
5 or more 

times a week 
3-4 times 

a week  
1-2 times 

a week  
Less often  

Persons 
with a 

disability 

Participation 
rate 

Persons 2,900 1,100 2,600 400 25,600   

Persons % 11.5 4.4 10.1 1.7 25,600 27.7 

Region % 
      

Border  7.8 4.1 6.3 - 2,800 18.3 

Midland  6.0 - 16.3 - 1,700 22.3 

West  25.4 7.5 9.8 1.0 3,300 43.7 

Dublin  12.0 5.7 10.4 4.6 6,300 32.6 

Mid-East  7.2 - 15.2 2.2 2,300 24.7 

Mid-West  10.3 8.0 13.9 1.8 2,500 34.1 

South-East 18.6 4.9 - - 2,900 23.5 

South-West 1.4 1.4 12.4 0.7 3,800 15.9 

              

Main disability %             

Seeing  [-] [7.9] [28.0] [-] 900 [36.0] 

Hearing  [11.9] [8.7] [14.4] [-] 1,000 [34.9] 

Speech  [13.9] [-] [10.3] [-] 1,100 [24.1] 

Mobility & dexterity  3.6 1.3 6.3 1.1 9,000 12.3 

Remembering & concentrating  12.3 4.0 6.9 0.6 4,400 23.8 

Intellectual & learning  18.0 6.6 12.6 8.6 3,400 45.9 

Emotional, psychological & 
mental health 

24.7 10.4 13.8 0.8 4,300 49.7 

Pain  [8.9] [-] [7.8] [-] 1,200 [16.7] 

Breathing  [6.0] [-] [26.8] [-] 400 [32.9] 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 

2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 9.5   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by 

average time spent participating, sex and age group
  
(Q9.3) 

  
% of row persons  % 

Sex by age group 

Minutes 

Persons with a 
disability 

Participation 
rate Less than 30 30-60 Over 60 

Persons 40,900 57,900 24,900 300,200   

Persons % 13.6 19.3 8.3 300,200 41.2 

0-17  17.4 43.1 20.9 35,600 81.3 

18-34  15.9 27.1 12.3 40,200 55.3 

35-44  16.0 21.1 7.6 33,900 44.6 

45-54  14.9 17.7 7.4 41,400 40.1 

55-64  12.8 17.6 5.6 50,600 35.9 

65-74  10.6 12.1 6.4 41,700 29.1 

75 & over 10.2 5.7 2.6 56,700 18.5 

Males  18,400 31,500 17,500 147,400   

Males % 12.5 21.4 11.9 147,400 45.7 

0-17  15.9 43.2 23.6 22,800 82.7 

18-34  13.0 26.9 17.0 20,600 56.8 

35-44  11.9 19.5 11.9 16,000 43.4 

45-54  13.1 18.4 10.1 20,500 41.6 

55-64  11.1 16.5 7.4 26,800 35.0 

65-74  10.3 15.9 9.0 20,200 35.2 

75 & over 11.7 7.7 4.1 20,500 23.6 

Females 22,500 26,400 7,400 152,800   

Females % 14.8 17.3 4.9 152,800 36.9 

0-17  20.0 42.9 16.1 12,800 79.0 

18-34  19.0 27.3 7.3 19,600 53.6 

35-44  19.6 22.4 3.6 17,800 45.7 

45-54  16.8 17.1 4.7 20,900 38.6 

55-64  14.7 18.8 3.5 23,800 37.0 

65-74  10.9 8.4 4.0 21,500 23.4 

75 & over 9.3 4.6 1.7 36,300 15.6 
1 

Participation in the previous 4 weeks. 

     



 

3
1

0 

Table 9.6   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by 

average time spent participating, region and main disability
   

(Q9.3) 

  
% of row persons  % 

Region and main disability 

Minutes 
Persons with 

a disability 
Participation 

rate Less than 30 30-60 Over 60 

Persons 40,900 57,900 24,900 300,200 
 

Persons % 13.6 19.3 8.3 300,200 41.2 

Region %         
 

Border  13.7 15.8 6.9 35,100 36.5 

Midland  13.4 17.2 7.3 17,800 37.9 

West  15.7 17.2 6.9 28,800 39.7 

Dublin  13.1 23.5 8.7 85,500 45.3 

Mid-East  11.7 22.8 10.1 27,800 44.6 

Mid-West  13.3 16.8 6.0 27,200 36.1 

South-East 13.8 15.6 8.2 34,000 37.7 

South-West 14.5 18.2 10.3 44,000 43.0 

          
 

Main disability %         
 

Seeing  11.2 18.6 7.6 14,100 37.4 

Hearing  12.9 25.9 14.4 21,200 53.1 

Speech  20.0 38.0 7.2 5,200 65.1 

Mobility & dexterity  11.8 8.6 3.7 80,100 24.1 

Remembering & concentrating  13.1 23.7 15.3 14,900 52.1 

Intellectual & learning  16.0 39.0 17.8 36,100 72.8 

Emotional, psychological & 
mental health 

16.2 23.4 7.9 41,000 47.5 

Pain  14.1 15.1 6.0 61,400 35.2 

Breathing  11.7 16.7 7.1 26,200 35.5 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.7   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by 

level of intensity, sex and age group
   

(Q9.4) 

    
% of row persons  % 

Sex by age group 

Level of intensity 
Persons 

with a 
disability 

Participation 
rate No effort  Light  Moderate  

Hard / 
extremely 

hard 

Persons 24,400 39,000 46,300 14,000 300,200   

Persons % 8.1 13.0 15.4 4.7 300,200 41.2 

0-17  17.9 19.7 29.5 14.2 35,600 81.3 

18-34  9.9 14.9 21.1 9.3 40,200 55.3 

35-44  7.9 14.5 17.6 4.6 33,900 44.6 

45-54  7.5 12.9 16.8 2.9 41,400 40.1 

55-64  6.1 13.1 15.2 1.5 50,600 35.9 

65-74  5.6 11.3 10.0 2.1 41,700 29.1 

75 & over 4.9 7.8 4.3 1.4 56,700 18.5 

Males  12,900 19,800 25,800 8,800 147,400   

Males % 8.8 13.4 17.5 6.0 147,400 45.7 

0-17  19.4 18.2 29.1 16.0 22,800 82.7 

18-34  10.2 14.2 21.8 10.7 20,600 56.8 

35-44  7.9 13.0 16.9 5.6 16,000 43.4 

45-54  7.5 12.8 18.7 2.5 20,500 41.6 

55-64  5.8 11.9 15.4 1.9 26,800 35.0 

65-74  5.8 13.0 13.3 3.1 20,200 35.2 

75 & over 4.3 10.7 6.5 2.1 20,500 23.6 

Females 11,400 19,300 20,500 5,200 152,800   

Females % 7.5 12.6 13.4 3.4 152,800 36.9 

0-17  15.3 22.5 30.4 10.9 12,800 79.0 

18-34  9.6 15.7 20.4 7.9 19,600 53.6 

35-44  7.9 15.8 18.3 3.7 17,800 45.7 

45-54  7.4 13.0 15.0 3.3 20,900 38.6 

55-64  6.5 14.5 14.9 1.1 23,800 37.0 

65-74  5.4 9.7 7.0 1.3 21,500 23.4 

75 & over 5.3 6.2 3.1 1.1 36,300 15.6 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.8   People with a disability in private households participation
1
 in sports or physical exercise by level 

of intensity, region and main disability
  
(Q9.4) 

    
% of row persons  % 

Region and main disability 

Level of intensity 
Persons 

with a 
disability 

Participation 
rate No effort  Light  Moderate  

Hard / 
extremely 

hard 

Persons 24,400 39,000 46,300 14,000 300,200 
 

Persons % 8.1 13.0 15.4 4.7 300,200 41.2 

Region %           
 

Border  8.4 11.6 12.8 3.8 35,100 36.5 

Midland  7.0 13.0 13.3 4.6 17,800 37.9 

West  6.6 13.7 14.1 5.4 28,800 39.7 

Dublin  7.8 14.6 17.5 5.4 85,500 45.3 

Mid-East  7.8 11.9 19.9 4.9 27,800 44.6 

Mid-West  7.3 12.0 13.3 3.6 27,200 36.1 

South-East 8.7 11.9 12.7 4.4 34,000 37.7 

South-West 10.2 12.9 15.6 4.3 44,000 43.0 

            
 

Main disability %           
 

Seeing  8.3 10.6 15.7 2.8 14,100 37.4 

Hearing  12.1 17.6 18.7 4.8 21,200 53.1 

Speech  18.4 18.7 21.9 6.2 5,200 65.1 

Mobility & dexterity  4.6 8.6 8.4 2.5 80,100 24.1 

Remembering & concentrating  13.1 11.9 19.7 7.5 14,900 52.1 

Intellectual & learning  16.1 19.5 25.4 11.8 36,100 72.8 

Emotional, psychological & 
mental health 

9.5 14.6 18.8 4.6 41,000 47.5 

Pain  5.9 12.7 13.8 2.8 61,400 35.2 

Breathing  2.7 12.7 15.1 5.0 26,200 35.5 

1 
Participation in the previous 4 weeks. 
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Table 9.9   People with a disability in private households membership of sports 
groups/associations for people with disabilities by sex and age group

   
(Q9.5) 

 
% of row persons  

Sex by age group Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 15,100 285,100 300,200 

Persons % 5.0 95.0 300,200 

0-17  13.1 86.9 35,600 

18-34  9.2 90.8 40,200 

35-44  6.2 93.8 33,900 

45-54  4.4 95.6 41,400 

55-64  2.5 97.5 50,600 

65 & over  1.6 98.4 98,500 

Males  8,900 138,500 147,400 

Males % 6.1 93.9 147,400 

0-17  14.0 86.0 22,800 

18-34  9.6 90.4 20,600 

35-44  7.0 93.0 16,000 

45-54  5.1 94.9 20,500 

55-64  2.2 97.8 26,800 

65 & over  2.5 97.5 40,700 

Females 6,200 146,600 152,800 

Females % 4.1 95.9 152,800 

0-17  11.7 88.3 12,800 

18-34  8.9 91.1 19,600 

35-44  5.5 94.5 17,800 

45-54  3.7 96.3 20,900 

55-64  2.7 97.3 23,800 

65 & over  1.0 99.0 57,800 
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Table 9.10    People with a disability in private households membership of sports 
groups/associations for people with disabilities by region and main disability

   
(Q9.5) 

 
% of row persons 

Region and main disability Yes  No  
Persons with a 

disability 

Persons 15,100 285,100 300,200 

Persons % 5.0 95.0 300,200 

Region %       

Border  4.9 95.1 35,100 

Midland  3.6 96.4 17,800 

West  5.0 95.0 28,800 

Dublin  6.0 94.0 85,500 

Mid-East  4.8 95.2 27,800 

Mid-West  6.7 93.3 27,200 

South-East 4.3 95.7 34,000 

South-West 3.6 96.4 44,000 

        

Main disability %       

Seeing  3.9 96.1 14,100 

Hearing  5.7 94.3 21,200 

Speech  14.0 86.0 5,200 

Mobility & dexterity  2.7 97.3 80,100 

Remembering & concentrating  5.2 94.8 14,900 

Intellectual & learning  16.6 83.4 36,100 

Emotional, psychological & 
mental health 

3.3 96.7 41,000 

Pain  2.5 97.5 61,400 

Breathing  2.9 97.1 26,200 
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Table 10.1   People with a disability in private households and communal establishments on regular medication
1
 by sex 

and age group  (Q10.2) 

  % of row persons  

Sex by age group Yes  No  Persons with a disability 

Persons 245,300 80,500 325,800 

Persons % 75.3 24.7 325,800 

0-17  29.3 70.7 35,900 

18-34  59.6 40.4 41,400 

35-44  78.4 21.6 35,400 

45-54  81.3 18.7 43,200 

55-64  86.2 13.8 52,600 

65-74  86.4 13.6 44,900 

75 & over 87.1 12.9 72,600 

Males  111,800 45,400 157,200 

Males % 71.1 28.9 157,200 

0-17  27.7 72.3 22,900 

18-34  57.0 43.0 21,400 

35-44  75.0 25.0 16,900 

45-54  79.0 21.0 21,500 

55-64  85.2 14.8 27,900 

65-74  85.1 14.9 21,700 

75 & over 85.8 14.2 25,000 

Females 133,500 35,100 168,600 

Females % 79.2 20.8 168,600 

0-17  32.0 68.0 13,000 

18-34  62.4 37.6 20,000 

35-44  81.5 18.5 18,500 

45-54  83.5 16.5 21,700 

55-64  87.4 12.6 24,700 

65-74  87.6 12.4 23,100 

75 & over 87.9 12.1 47,600 

1
 Regular medication in connection with their disability. 
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Table 10.1a   People with a disability in private households on regular medication
1
 by sex and age group  (Q10.2) 

  

 
% of row persons 

Sex by age group Yes  No  Persons with a disability 

Persons 222,300 77,900 300,200 

Persons % 74.1 25.9 300,200 

0-17  29.3 70.7 35,600 

18-34  58.8 41.2 40,200 

35-44  77.4 22.6 33,900 

45-54  80.7 19.3 41,400 

55-64  86.0 14.0 50,600 

65-74  85.7 14.3 41,700 

75 & over 86.9 13.1 56,700 

Males  102,900 44,600 147,400 

Males % 69.8 30.2 147,400 

0-17  27.8 72.2 22,800 

18-34  56.3 43.7 20,600 

35-44  73.7 26.3 16,000 

45-54  78.0 22.0 20,500 

55-64  84.7 15.3 26,800 

65-74  84.2 15.8 20,200 

75 & over 84.9 15.1 20,500 

Females 119,500 33,300 152,800 

Females % 78.2 21.8 152,800 

0-17  31.8 68.2 12,800 

18-34  61.5 38.5 19,600 

35-44  80.8 19.2 17,800 

45-54  83.3 16.7 20,900 

55-64  87.4 12.6 23,800 

65-74  87.1 12.9 21,500 

75 & over 88.0 12.0 36,300 
1 

Regular medication in connection with their disability. 
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Table 10.1b   People with a disability in communal establishments on regular medication
1
 by sex and age group

2
  (Q10.2) 

   % of row persons 

Sex by age group Yes  No  Persons with a disability 

      
 

Persons 23,000 2,600 25,600 

        

Persons % 89.7 10.3 25,600 

0-64 91.0 9.0 6,700 

65-74  95.9 4.1 3,100 

75 & over 87.9 12.1 15,800 

      
 

Males  9,000 800 9,800 

        

Males % 91.4 8.6 9,800 

0-64 91.3 8.7 3,800 

65-74  [97.2] [2.8] 1,600 

75 & over 89.4 10.6 4,500 

      
 

Females 14,000 1,800 15,800 

        

Females % 88.6 11.4 15,800 

0-64 [90.5] [9.5] 2,900 

65-74  94.8 5.2 1,600 

75 & over 87.3 12.7 11,300 

        
1 

Regular medication in connection with their disability. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.2   People with a disability in private households and communal establishments on regular medication
1
 by 

region and main disability  (Q10.2) 

  % of row persons 

Region and main disability Yes  No  Persons with a disability 

        

Persons 245,300 80,500 325,800 

        

Persons % 75.3 24.7 325,800 

        

Region %       

Border  76.9 23.1 37,900 

Midland  76.6 23.4 19,500 

West  77.8 22.2 32,100 

Dublin  75.3 24.7 91,800 

Mid-East  70.0 30.0 30,200 

Mid-West  76.8 23.2 29,700 

South-East 74.6 25.4 36,900 

South-West 74.7 25.3 47,700 

        

Main disability %       

Seeing  66.5 33.5 15,000 

Hearing  48.4 51.6 22,200 

Speech  48.7 51.3 6,300 

Mobility & dexterity  84.3 15.7 89,000 

Remembering & concentrating  71.5 28.5 19,300 

Intellectual & learning  35.3 64.7 39,500 

Emotional, psychological & 
mental health 

84.8 15.2 45,300 

Pain  88.6 11.4 62,600 

Breathing  93.2 6.8 26,600 

        
1 

Regular medication in connection with their disability.   
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Table 10.2a   People with a disability in private households on regular medication
1
 by region and main disability  (Q10.2) 

  
 % of row persons 

Region and main disability Yes  No  Persons with a disability 

        

Persons 222,300 77,900 300,200 

        

Persons % 74.1 25.9 300,200 

        

Region %       

Border  75.7 24.3 35,100 

Midland  75.5 24.5 17,800 

West  76.4 23.6 28,800 

Dublin  74.5 25.5 85,500 

Mid-East  68.0 32.0 27,800 

Mid-West  75.3 24.7 27,200 

South-East 73.8 26.2 34,000 

South-West 73.0 27.0 44,000 

        

Main disability %       

Seeing  64.4 35.6 14,100 

Hearing  47.1 52.9 21,200 

Speech  40.3 59.7 5,200 

Mobility & dexterity  83.7 16.3 80,100 

Remembering & concentrating  67.2 32.8 14,900 

Intellectual & learning  30.5 69.5 36,100 

Emotional, psychological & 
mental health 

83.8 16.2 41,000 

Pain  88.5 11.5 61,400 

Breathing  93.1 6.9 26,200 

        
1
 Regular medication in connection with their disability. 
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Table 10.2b   People with a disability in communal establishments on regular medication
1
 by region and main disability

2
  (Q10.2) 

  
 

% of row persons 

Region and main disability Yes  No  Persons with a disability 

  
   

Persons 23,000 2,600 25,600 

        

Persons % 89.7 10.3 25,600 

        

Region %       

Border  91.4 8.6 2,800 

Midland  89.0 11.0 1,700 

West  90.0 10.0 3,300 

Dublin  86.1 13.9 6,300 

Mid-East  93.2 6.8 2,300 

Mid-West  92.8 7.1 2,500 

South-East 84.2 15.8 2,900 

South-West 94.4 5.6 3,800 

        

Main disability %       

Seeing  [100.0] [-] 900 

Hearing  [75.0] [25.1] 1,000 

Speech  [87.7] [12.4] 1,100 

Mobility & dexterity  90.2 9.8 9,000 

Remembering & concentrating  86.0 14.0 4,400 

Intellectual & learning  87.1 12.9 3,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

94.6 5.4 4,300 

Pain  [92.4] [7.6] 1,200 

Breathing  [100.0] [-] 400 

        
1
 Regular medication in connection with their disability. 

2 
Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.3   People with a disability in private households and communal establishments by general health status
1
, sex and age group  (Q10.3) 

     
% of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

Persons 49,000 114,000 123,300 31,200 8,400 325,800 

Persons % 15.0 35.0 37.9 9.6 2.6 325,800 

0-17  46.5 40.7 10.9 1.6 0.4 35,900 

18-34  22.7 40.4 28.8 6.1 2.0 41,400 

35-44  15.1 37.5 35.2 10.5 1.7 35,400 

45-54  9.5 32.0 42.0 12.7 3.9 43,200 

55-64  7.3 29.8 45.8 14.1 2.9 52,600 

65-74  8.1 31.4 47.8 9.5 3.3 44,900 

75 & over 8.2 35.5 43.3 9.9 3.0 72,600 

Males  27,800 55,400 56,100 15,000 3,000 157,200 

Males % 17.7 35.2 35.7 9.5 1.9 157,200 

0-17  49.1 40.0 9.0 1.4 0.5 22,900 

18-34  25.2 42.5 25.2 5.8 1.2 21,400 

35-44  16.9 37.1 34.2 10.2 1.6 16,900 

45-54  10.1 32.0 42.0 12.3 3.6 21,500 

55-64  7.2 27.3 47.9 15.2 2.4 27,900 

65-74  8.2 33.9 47.9 8.7 1.3 21,700 

75 & over 9.3 36.1 40.4 11.8 2.5 25,000 

Females 21,200 58,600 67,200 16,200 5,400 168,600 

Females % 12.6 34.7 39.9 9.6 3.2 168,600 

0-17  41.8 41.8 14.4 1.9 0.1 13,000 

18-34  19.9 38.2 32.6 6.5 2.8 20,000 

35-44  13.5 37.8 36.1 10.9 1.7 18,500 

45-54  8.9 31.9 41.9 13.0 4.2 21,700 

55-64  7.5 32.7 43.4 12.9 3.5 24,700 

65-74  8.0 29.1 47.7 10.1 5.1 23,100 

75 & over 7.7 35.3 44.8 9.0 3.3 47,600 

1 
Persons perception of their own health status.  
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Table 10.3a   People with a disability in private households by general health status
1
, sex and age group  (Q10.3) 

  

    
% of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

Persons 47,300 104,200 113,100 28,400 7,200 300,200 

Persons % 15.8 34.7 37.7 9.5 2.4 300,200 

0-17  46.5 40.7 10.9 1.5 0.4 35,600 

18-34  23.3 40.4 28.2 6.3 1.7 40,200 

35-44  14.7 36.9 35.8 10.9 1.8 33,900 

45-54  9.5 31.1 42.7 13.1 3.6 41,400 

55-64  7.3 29.2 46.3 14.2 2.9 50,600 

65-74  8.5 31.0 47.7 9.5 3.3 41,700 

75 & over 9.2 35.8 43.6 8.9 2.5 56,700 

Males  27,200 51,100 52,500 14,000 2,600 147,400 

Males % 18.4 34.7 35.6 9.5 1.8 147,400 

0-17  48.9 40.2 9.0 1.4 0.5 22,800 

18-34  26.2 41.7 24.8 6.0 1.3 20,600 

35-44  16.9 36.1 34.9 10.4 1.7 16,000 

45-54  10.4 31.0 43.1 12.6 2.9 20,500 

55-64  7.3 26.1 48.7 15.4 2.5 26,800 

65-74  8.6 33.9 47.4 8.6 1.4 20,200 

75 & over 10.4 35.8 40.5 11.1 2.1 20,500 

Females 20,100 53,100 60,600 14,400 4,500 152,800 

Females % 13.2 34.8 39.7 9.4 3.0 152,800 

0-17  42.2 41.6 14.3 1.7 0.1 12,800 

18-34  20.4 39.1 31.8 6.7 2.1 19,600 

35-44  12.8 37.6 36.6 11.3 1.8 17,800 

45-54  8.6 31.2 42.3 13.5 4.3 20,900 

55-64  7.4 32.7 43.6 12.8 3.4 23,800 

65-74  8.3 28.3 48.0 10.3 5.1 21,500 

75 & over 8.5 35.8 45.4 7.7 2.7 36,300 

1 
Persons perception of their own health status. 
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Table 10.3b   People with a disability in communal establishments by general health status
1
, sex and age group

2
  (Q10.3) 

  

    
% of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

            
 

Persons 1,600 9,800 10,200 2,800 1,200 25,600 

              

Persons % 6.4 38.2 39.8 10.8 4.8 25,600 

0-64 11.8 47.2 29.9 5.4 5.7 6,700 

65-74  3.1 36.8 48.8 8.6 2.7 3,100 

75 & over 4.8 34.6 42.2 13.6 4.8 15,800 

            
 

Males  600 4,300 3,600 1,000 400 9,800 

              

Males % 5.9 43.7 36.3 10.4 3.7 9,800 

0-64 9.2 55.8 24.8 5.4 4.7 3,800 

65-74  [2.8] [33.1] [54.3] [9.8] [-] 1,600 

75 & over 4.1 37.2 39.7 14.8 4.2 4,500 

            
 

Females 1,100 5,500 6,600 1,800 900 15,800 

              

Females % 6.7 34.7 42.0 11.1 5.5 15,800 

0-64 [15.2] [36.1] [36.5] [5.4] [6.9] 2,900 

65-74  3.4 40.5 43.4 7.3 5.3 1,600 

75 & over 5.0 33.6 43.2 13.1 5.1 11,300 

              
1
 Persons perception of their own health status. 

2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.4  People with a disability in private households and communal establishments by general health status
1
, region and main disability  (Q10.3) 

     
% of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 49,000 114,000 123,300 31,200 8,400 325,800 

              

Persons % 15.0 35.0 37.9 9.6 2.6 325,800 

              

Region %             

Border  13.4 34.1 42.3 7.4 2.8 37,900 

Midland  14.7 32.9 40.7 9.8 1.8 19,500 

West  9.7 35.8 40.0 11.4 3.1 32,100 

Dublin  16.9 34.0 36.2 10.3 2.6 91,800 

Mid-East  20.3 32.6 35.0 9.1 2.9 30,200 

Mid-West  13.1 37.3 36.6 9.6 3.5 29,700 

South-East 14.9 36.1 37.3 9.8 1.8 36,900 

South-West 14.4 37.1 37.8 8.7 2.1 47,700 

              

Main disability %             

Seeing  17.1 42.5 32.8 6.4 1.2 15,000 

Hearing  26.6 46.4 24.8 2.0 0.2 22,200 

Speech  31.2 38.9 22.9 4.2 2.8 6,300 

Mobility & dexterity  9.4 33.6 42.7 11.0 3.3 89,000 

Remembering & concentrating  19.7 36.7 33.7 7.9 2.1 19,300 

Intellectual & learning  39.7 43.1 14.2 2.1 0.9 39,500 

Emotional, psychological & 
mental health 

10.5 36.1 41.2 10.4 1.8 45,300 

Pain  6.5 28.0 47.9 13.9 3.8 62,600 

Breathing  6.9 26.2 47.5 14.9 4.4 26,600 

              
1
 Persons perception of their own health status.  
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Table   10.4a   People with a disability in private households by general health status
1
, region and main disability  (Q10.3) 

  

    
% of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 47,300 104,200 113,100 28,400 7,200 300,200 

              

Persons % 15.8 34.7 37.7 9.5 2.4 300,200 

              

Region %             

Border  14.4 33.8 42.2 7.3 2.4 35,100 

Midland  15.5 30.9 41.3 10.5 1.8 17,800 

West  10.4 35.9 40.1 10.4 3.1 28,800 

Dublin  17.7 33.7 35.7 10.4 2.5 85,500 

Mid-East  21.7 31.8 35.7 8.5 2.3 27,800 

Mid-West  13.0 36.9 37.8 9.3 3.0 27,200 

South-East 15.4 36.4 36.9 9.7 1.6 34,000 

South-West 15.0 37.2 36.7 8.8 2.2 44,000 

              

Main disability %             

Seeing  18.1 41.4 32.7 6.6 1.2 14,100 

Hearing  27.4 45.5 24.8 2.1 0.2 21,200 

Speech  34.0 42.3 19.5 2.4 1.7 5,200 

Mobility & dexterity  9.9 34.0 42.7 10.6 2.8 80,100 

Remembering & concentrating  24.0 35.6 31.5 6.5 2.4 14,900 

Intellectual & learning  42.8 42.8 12.4 1.7 0.3 36,100 

Emotional, psychological & 
mental health 

10.5 35.6 41.3 11.0 1.7 41,000 

Pain  6.6 27.8 48.2 13.6 3.8 61,400 

Breathing  7.0 26.2 47.1 15.2 4.5 26,200 

              
1
 Persons perception of their own health status. 
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Table 10.4b   People with a disability in communal establishments by general health status
1
, region and main disability

2
  (Q10.3) 

  
    % of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

  
      

Persons 1,600 9,800 10,200 2,800 1,200 25,600 

              

Persons % 6.4 38.2 39.8 10.8 4.8 25,600 

              

Region %             

Border  1.4 37.4 44.7 8.4 8.1 2,800 

Midland  6.9 53.5 34.7 3.0 1.8 1,700 

West  3.1 34.5 38.8 20.3 3.3 3,300 

Dublin  6.3 37.9 43.7 8.3 3.8 6,300 

Mid-East  3.6 42.5 27.2 15.7 10.9 2,300 

Mid-West  13.8 40.9 23.9 12.7 8.7 2,500 

South-East 8.9 32.4 41.9 11.8 5.0 2,900 

South-West 8.0 35.4 49.7 7.0 - 3,800 

              

Main disability %             

Seeing  [-] [61.0] [35.1] [4.0] [-] 900 

Hearing  [11.0] [65.6] [23.4] [-] [-] 1,000 

Speech  [18.1] [22.8] [38.9] [12.5] [7.6] 1,100 

Mobility & dexterity  4.9 30.0 42.6 14.7 7.8 9,000 

Remembering & concentrating  5.4 40.2 41.0 12.4 1.1 4,400 

Intellectual & learning  5.7 46.6 34.1 6.3 7.3 3,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

10.7 41.6 40.3 4.7 2.7 4,300 

Pain  [-] [35.5] [33.9] [27.6] [3.0] 1,200 

Breathing  [-] [25.7] [74.3] [-] [-] 400 

              
1 

Persons perception of their own health status. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.5   People with a disability in private households and communal establishments by stamina status
1
, sex and age group  (Q10.4) 

 
    % of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

Persons 39,600 97,600 124,600 48,100 16,000 325,800 

Persons % 12.2 29.9 38.2 14.8 4.9 325,800 

0-17  40.6 34.9 18.0 4.8 1.6 35,900 

18-34  18.6 35.4 32.8 10.1 3.1 41,400 

35-44  13.3 31.7 36.7 14.5 3.9 35,400 

45-54  8.2 26.8 40.4 17.7 6.9 43,200 

55-64  6.5 25.7 44.2 18.0 5.7 52,600 

65-74  5.3 29.8 43.5 16.7 4.7 44,900 

75 & over 4.7 28.5 43.2 17.2 6.4 72,600 

Males  22,900 47,700 57,700 22,200 6,700 157,200 

Males % 14.6 30.4 36.7 14.1 4.2 157,200 

0-17  41.5 35.2 17.6 4.3 1.4 22,900 

18-34  21.3 35.5 31.1 10.2 1.9 21,400 

35-44  16.0 32.1 34.3 13.7 3.9 16,900 

45-54  8.5 29.7 39.3 16.6 5.9 21,500 

55-64  6.1 24.6 43.8 20.1 5.4 27,900 

65-74  6.3 30.4 44.8 14.9 3.6 21,700 

75 & over 5.1 27.4 43.2 17.3 6.9 25,000 

Females 16,700 49,800 66,900 25,900 9,300 168,600 

Females % 9.9 29.5 39.7 15.3 5.5 168,600 

0-17  39.0 34.5 18.8 5.7 2.0 13,000 

18-34  15.7 35.3 34.6 10.0 4.4 20,000 

35-44  10.8 31.3 38.8 15.2 3.9 18,500 

45-54  7.8 24.0 41.6 18.8 7.9 21,700 

55-64  6.8 26.9 44.5 15.5 6.2 24,700 

65-74  4.3 29.2 42.3 18.3 5.8 23,100 

75 & over 4.4 29.2 43.2 17.1 6.1 47,600 

1 
Persons perception of their own stamina. 
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Table 10.5a   People with a disability in private households by stamina status
1
, sex and age group  (Q10.4) 

  
    

% of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

Persons 38,800 90,400 113,700 43,400 13,900 300,200 

Persons % 12.9 30.1 37.9 14.5 4.6 300,200 

0-17  40.6 35.0 18.2 4.7 1.6 35,600 

18-34  19.2 35.5 32.3 10.2 2.8 40,200 

35-44  13.4 31.1 37.0 14.4 4.1 33,900 

45-54  7.9 26.7 40.5 18.0 6.8 41,400 

55-64  6.7 25.3 43.8 18.3 5.9 50,600 

65-74  5.5 29.9 43.3 16.5 4.8 41,700 

75 & over 5.4 29.6 43.5 16.2 5.4 56,700 

Males  22,500 44,600 53,800 20,700 5,900 147,400 

Males % 15.3 30.2 36.5 14.0 4.0 147,400 

0-17  41.3 35.4 17.7 4.3 1.4 22,800 

18-34  22.1 34.9 30.8 10.2 2.0 20,600 

35-44  15.9 31.3 35.3 13.4 4.1 16,000 

45-54  8.4 29.8 39.8 16.5 5.5 20,500 

55-64  6.4 23.9 43.5 20.7 5.6 26,800 

65-74  6.6 30.5 44.3 15.0 3.6 20,200 

75 & over 6.1 27.4 43.8 17.0 5.7 20,500 

Females 16,200 45,800 60,000 22,700 8,000 152,800 

Females % 10.6 30.0 39.2 14.9 5.2 152,800 

0-17  39.4 34.3 19.0 5.3 2.0 12,800 

18-34  16.1 36.1 33.8 10.3 3.7 19,600 

35-44  11.2 30.8 38.6 15.3 4.1 17,800 

45-54  7.4 23.7 41.3 19.5 8.2 20,900 

55-64  7.1 27.0 44.2 15.6 6.2 23,800 

65-74  4.5 29.3 42.5 17.9 5.8 21,500 

75 & over 5.1 30.8 43.3 15.7 5.2 36,300 

              
1 

Persons perception of their own stamina. 
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Table 10.5b   People with a disability in communal establishments by stamina status
1
, sex and age group

2  
(Q10.4) 

  

    
% of row persons 

Sex by age group Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 900  7,200  10,900  4,700  2,100  25,600  

              

Persons % 3.5  27.9  42.3  18.3  8.0  25,600  

0-64 7.6  35.0  40.8  11.4  5.2  6,700  

65-74  2.4  28.1  45.9  19.2  4.3  3,100  

75 & over 2.0  24.9  42.3  21.0  9.9  15,800  

              

Males  400  3,200  3,900  1,600  800  9,800  

              

Males % 4.4  32.4  39.7  15.9  7.7  9,800  

0-64 9.2  40.2  33.5  13.2  3.8  3,800  

65-74  [2.8]  [28.4]  [51.6]  [13.8]  [3.3]  1,600  

75 & over 0.8  27.1  40.8  18.8  12.5  4,500  

      
  

    

Females 500  4,000            7,000           3,100  1,300  15,800  

              

Females % 2.9 25.1 44.0 19.7 8.2 15,800  

0-64 [5.5]  [28.3]  [50.2]  [9.1]  [6.9]  2,900 

65-74  2.0 27.8 40.4 24.6 5.3 1,600 

75 & over 2.4 24.0 42.8 21.8 8.9 11,300 

              
1 

Persons perception of their own stamina. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.6   People with a disability in private households and communal establishments by stamina status
1
, region and main disability  (Q10.4) 

     
% of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 39,600 97,600 124,600 48,100 16,000 325,800 

              

Persons % 12.2 29.9 38.2 14.8 4.9 325,800 

              

Region %             

Border  10.6 30.7 37.4 16.7 4.5 37,900 

Midland  10.4 28.6 43.3 13.0 4.7 19,500 

West  8.6 29.0 42.3 14.8 5.2 32,100 

Dublin  12.8 29.3 37.7 14.5 5.7 91,800 

Mid-East  16.3 29.9 35.4 13.6 4.7 30,200 

Mid-West  12.4 29.2 37.2 16.1 5.1 29,700 

South-East 14.1 29.9 38.1 14.5 3.5 36,900 

South-West 11.0 32.2 37.7 14.4 4.6 47,700 

              

Main disability %             

Seeing  14.5 37.6 34.4 11.3 2.2 15,000 

Hearing  23.6 44.4 24.9 6.1 1.0 22,200 

Speech  25.2 34.3 26.1 8.4 6.0 6,300 

Mobility & dexterity  5.7 26.0 42.9 18.6 6.8 89,000 

Remembering & concentrating  15.2 31.8 34.3 13.5 5.2 19,300 

Intellectual & learning  33.4 38.1 21.8 5.0 1.6 39,500 

Emotional, psychological & 
mental health 

8.9 31.1 40.7 14.9 4.4 45,300 

Pain  6.1 23.4 47.4 17.9 5.3 62,600 

Breathing  6.0 25.5 40.5 20.4 7.6 26,600 

              
1 

Persons perception of their own stamina. 
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Table 10.6a   People with a disability in private households by stamina status
1
, region and main disability  (Q10.4) 

  
    

% of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 38,800 90,400 113,700 43,400 13,900 300,200 

              

Persons % 12.9 30.1 37.9 14.5 4.6 300,200 

              

Region %             

Border  11.4 31.7 37.3 15.9 3.7 35,100 

Midland  11.1 28.3 42.5 13.4 4.8 17,800 

West  9.3 30.0 42.0 13.8 4.8 28,800 

Dublin  13.6 28.7 37.4 14.6 5.7 85,500 

Mid-East  17.6 29.1 35.6 13.1 4.5 27,800 

Mid-West  13.0 29.6 37.0 16.1 4.5 27,200 

South-East 14.5 30.2 38.1 14.1 3.1 34,000 

South-West 11.7 33.2 36.5 14.0 4.5 44,000 

              

Main disability %             

Seeing  15.4 37.2 34.6 10.4 2.4 14,100 

Hearing  24.8 44.3 23.7 6.3 1.0 21,200 

Speech  29.6 37.7 23.1 5.9 3.8 5,200 

Mobility & dexterity  6.3 26.8 42.8 18.1 6.0 80,100 

Remembering & concentrating  19.2 30.6 33.4 11.5 5.3 14,900 

Intellectual & learning  36.0 38.3 20.3 4.3 1.0 36,100 

Emotional, psychological & 
mental health 

8.5 31.4 39.9 15.4 4.7 41,000 

Pain  6.2 23.3 47.5 17.7 5.2 61,400 

Breathing  6.1 25.6 40.2 20.4 7.7 26,200 

              
1 

Persons perception of their own stamina. 
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Table 10.6b   People with a disability in communal establishments by stamina status
1
, region and main disability

2
  (Q10.4) 

  
    

% of row persons 

Region and main disability Very good Good  Fair  Bad  Very bad  
Persons with a 

disability 

              

Persons 900 7,200  10,900  4,700  2,100  25,600  

              

Persons % 3.5 27.9 42.3 18.3 8.0 25,600  

              

Region %             

Border  1.4 18.9 38.6 26.7 14.4 2,800 

Midland  3.3 32.2 51.8 9.1 3.6 1,700 

West  2.8 20.5 45.3 22.9 8.5 3,300 

Dublin  2.5 37.0 41.0 13.8 5.8 6,300 

Mid-East  - 39.6 33.1 19.8 7.5 2,300 

Mid-West  7.0 25.5 39.5 16.6 11.3 2,500 

South-East 9.3 26.2 37.9 18.5 8.2 2,900 

South-West 2.9 19.9 51.5 19.4 6.4 3,800 

              

Main disability %             

Seeing  [-] [44.4] [31.0] [24.6] [-] 900 

Hearing  [-] [47.5] [50.0] [2.6] [-] 1,000 

Speech  [5.2] [18.4] [40.1] [19.8] [16.4] 1,100 

Mobility & dexterity  0.9 19.0 44.0 22.9 13.2 9,000 

Remembering & concentrating  1.4 35.8 37.3 20.4 5.1 4,400 

Intellectual & learning  5.0 36.2 38.0 12.9 7.9 3,400 

Emotional, psychological & 
mental health 

12.3 27.6 48.1 10.1 1.9 4,300 

Pain  [-] [27.2] [37.5] [25.5] [9.7] 1,200 

Breathing  [-] [17.7] [57.9] [24.4] [-] 400 

              
1
 Persons perception of their own stamina. 

2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 

  



 

3
3

3 

Table 10.7   Adults with a disability in private households and communal establishments who smoke(ed)
1
 by 

sex and age group
  
 (Q10.5) 

  
% of row adults 

Sex by age group Yes  No  Adults with a disability 

Persons 147,300 142,600 290,000 

        

Persons % 50.8 49.2 290,000 

18-34  42.6 57.4 41,400 

35-44  52.5 47.5 35,400 

45-54  59.9 40.1 43,200 

55-64  58.4 41.6 52,600 

65-74  55.5 44.5 44,900 

75 & over 40.9 59.1 72,600 

Males  79,900 54,400 134,300 

Males % 59.5 40.5 134,300 

18-34  42.7 57.3 21,400 

35-44  56.6 43.4 16,900 

45-54  65.6 34.4 21,500 

55-64  65.9 34.1 27,900 

65-74  66.4 33.6 21,700 

75 & over 57.4 42.6 25,000 

Females 67,400 88,200 155,600 

Females % 43.3 56.7 155,600 

18-34  42.4 57.6 20,000 

35-44  48.8 51.2 18,500 

45-54  54.3 45.7 21,700 

55-64  49.9 50.1 24,700 

65-74  45.2 54.8 23,100 

75 & over 32.2 67.8 47,600 
1 

Adults who smoke regularly now or in the past.   
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Table 10.7a   Adults with a disability in private households who smoke(ed)
1
 by sex and age group  (Q10.5) 

  
 

% of row adults 

Sex by age group Yes  No  Adults with a disability 

Persons 138,500 126,000 264,600 

Persons % 52.4 47.6 264,600 

18-34  43.5 56.5 40,200 

35-44  53.6 46.4 33,900 

45-54  60.3 39.7 41,400 

55-64  59.0 41.0 50,600 

65-74  55.6 44.4 41,700 

75 & over 43.8 56.2 56,700 

Males  75,300 49,300 124,600 

Males % 60.4 39.6 124,600 

18-34  43.7 56.3 20,600 

35-44  58.0 42.0 16,000 

45-54  66.3 33.7 20,500 

55-64  66.2 33.8 26,800 

65-74  66.4 33.6 20,200 

75 & over 59.7 40.3 20,500 

Females 63,300 76,700 139,900 

Females % 45.2 54.8 139,900 

18-34  43.4 56.6 19,600 

35-44  49.5 50.5 17,800 

45-54  54.5 45.5 20,900 

55-64  50.8 49.2 23,800 

65-74  45.5 54.5 21,500 

75 & over 34.9 65.1 36,300 

1
 Adults who smoke regularly now or in the past. 
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Table 10.7b   Adults with a disability in communal establishments who smoke(ed)
1
 by sex and age group

2 
 (Q10.5) 

  

 
% of row adults 

Sex by age group Yes  No  Adults with a disability 

        

Persons 8,800 16,600 25,400 

        

Persons % 34.6 65.4 25,400 

18-64  35.8 64.2 6,500 

65-74  53.9 46.1 3,100 

75 & over 30.4 69.6 15,800 

        

Males  4,600 5,100 9,700 

        

Males % 47.8 52.2 9,700 

18-64  40.9 59.1 3,700 

65-74  [66.0] [34.0] 1,600 

75 & over 47.2 52.8 4,500 

        

Females 4,200 11,500 15,700 

        

Females % 26.5 73.5 15,700 

18-64  [29.0] [71.0] 2,800 

65-74  42.0 58.0 1,600 

75 & over 23.7 76.3 11,300 

        
1 

Adults who smoke regularly now or in the past. 
2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error. 
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Table 10.8   Adults with a disability in private households and communal establishments who smoke(ed)
1
 by 

region and main disability  (Q10.5) 

  
% of row adults 

Region and main disability Yes  No  Adults with a disability 

        

Persons 147,300 142,600 290,000 

        

Persons % 50.8 49.2 290,000 

        

Region %       

Border  50.8 49.2 34,000 

Midland  50.4 49.6 17,200 

West  47.2 52.8 29,100 

Dublin  53.7 46.3 82,300 

Mid-East  50.5 49.5 25,800 

Mid-West  49.9 50.1 26,300 

South-East 49.8 50.2 32,600 

South-West 49.3 50.7 42,600 

        

Main disability %       

Seeing  45.3 54.7 14,000 

Hearing  48.2 51.8 20,800 

Speech  27.8 72.2 3,600 

Mobility & dexterity  48.4 51.6 86,400 

Remembering & concentrating  41.4 58.6 16,200 

Intellectual & learning  25.7 74.3 20,900 

Emotional, psychological & 
mental health 

62.9 37.1 42,300 

Pain  54.7 45.3 61,600 

Breathing  65.3 34.7 24,000 

        
1 

Adults who smoke regularly now or in the past.  
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Table 10.8a   Adults with a disability in private households who smoke(ed)
1
 by region and main disability

  
(Q10.5) 

  
 

% of row adults 

Region and main disability Yes  No  Adults with a disability 

        

Persons 138,500 126,000 264,600 

        

Persons % 52.4 47.6 264,600 

        

Region %       

Border  51.6 48.4 31,100 

Midland  51.7 48.3 15,500 

West  48.3 51.7 25,800 

Dublin  55.8 44.2 76,100 

Mid-East  52.4 47.6 23,500 

Mid-West  51.2 48.8 23,800 

South-East 51.4 48.6 29,900 

South-West 50.7 49.3 38,800 

        

Main disability %       

Seeing  44.6 55.4 13,200 

Hearing  48.9 51.1 19,800 

Speech  28.4 71.6 2,500 

Mobility & dexterity  50.1 49.9 77,400 

Remembering & concentrating  49.6 50.4 11,800 

Intellectual & learning  27.0 73.0 17,700 

Emotional, psychological & 
mental health 

63.4 36.6 38,100 

Pain  54.8 45.2 60,500 

Breathing  65.9 34.1 23,600 

        
1
 Adults who smoke regularly now or in the past. 
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Table 10.8b   Adults with a disability in communal establishments who smoke(ed)
1
 by  region and main disability

2
  (Q10.5) 

  

 
% of row adults 

Region and main disability Yes  No  Adults with a disability 

        

Persons 8,800 16,600 25,400 

        

Persons % 34.6 65.4 25,400 

        

Region %       

Border  42.4 57.6 2,800 

Midland  38.0 62.0 1,700 

West  38.7 61.3 3,300 

Dublin  28.5 71.5 6,200 

Mid-East  31.5 68.6 2,300 

Mid-West  37.9 62.1 2,500 

South-East 32.9 67.1 2,700 

South-West 34.9 65.1 3,800 

        

Main disability %       

Seeing  [54.9] [45.1] 900 

Hearing  [34.9] [65.1] 1,000 

Speech  [26.6] [73.5] 1,100 

Mobility & dexterity  33.5 66.5 9,000 

Remembering & concentrating  19.6 80.4 4,400 

Intellectual & learning  18.7 81.3 3,200 

Emotional, psychological & 
mental health 

58.0 42.0 4,200 

Pain  [53.3] [46.7] 1,200 

Breathing  [32.2] [67.8] 400 

        
1
 Adults who smoke regularly now or in the past. 

2
 Figures in parentheses [ ] indicate percentages based on small numbers and are therefore subject to a wide margin of error.

 

 
 




